

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 515

VALENCIA — Domingo 17 de Abril de 1938

Ejemp. 25 cts.

Ningún revés pasajero modificará el resultado final de nuestra gloriosa lucha: ¡VENCEREMOS!

EDITORIAL

¡EN PIE TODA LA ESPAÑA COMBATIENTE Y PRODUCTORA!

La serenidad con que nuestra retaguardia ha recibido la noticia del corte de comunicaciones entre Cataluña y Levante es la mejor señal de su fortaleza. Ningún revés militar es capaz de mellar la fe absoluta del pueblo español en la victoria sobre el fascismo. La fuerza de los ejércitos italoalemanos no puede nada contra el blindaje que protege nuestros corazones de españoles y de hombres libres contra la decepción y el derrotismo. Para vencerlos tendrían que hacer añicos esta armadura protectora, y aquí fracasa la técnica de la guerra. Los factores de victoria o de derrota no los medimos por kilómetros más o menos de territorio cedido ante la formidable invasión de máquinas enemigas. Esta es matemática fría que no compagina con la idiosincrasia racial del pueblo ibérico. Podemos ver reducida nuestra tierra, el suelo que pisa nuestra planta de hombres libres, pero lo que no se puede reducir es nuestro insobornable coraje, nuestra voluntad de imponer la independencia de la patria para levantar en su seno la civilización del trabajo emancipado.

Esta es la hora de la resistencia. Hay que resistir, cueste lo que cueste, con todas las fibras de nuestro ser puestas en tensión. A esta resistencia se vincula nuestro destino colectivo y el porvenir inmediato de Europa. Resistir hoy, para vencer mañana, no es una frase más. Es una certidumbre, es una realidad. La superioridad del adversario es un hecho transitorio y se refiere solamente a las armas. Alcanzaremos la paridad de material, y con esta sola nivelación en los efectos mecánicos, seremos infinitamente más fuertes que los ejércitos fascistas, porque a las máquinas uniremos la arrolladora energía moral que enciende en todas las almas el elevado ideal que nos anima. Jamás los Ejércitos revolucionarios fueron vencidos, y el nuestro no lo será. Este momento culminante de nuestra crisis defensiva, que es crisis de capacidad organizadora, está a punto de marcar la etapa decisiva de la recuperación total de las provincias invadidas. Resistir y resistir, para que esta recuperación no sea más difícil, más dolorosa y sangrienta.

Que nadie piense que nos apoyamos en un optimismo irreflexivo. Sabemos lo que la guerra significa y cuesta en raudales de sangre, que nos es muy cara. En los campos de batalla la C. N. T. está dejando la flor de su aguerrida militancia. Porque lo sabemos, porque no ignoramos que la guerra se gana con heroísmos, con organización eficiente y trabajo activo, hemos pugnado durante meses por lograr esos objetivos previos de organización y de moral elevada. Bajo el acuciante peligro de la más bestial ofensiva que hemos resistido, estos objetivos se han logrado: Unidad sindical; Frente Popular de todas las Organizaciones y Partidos; Gobierno de Guerra y de unidad nacional. Son las bases de la definitiva recuperación, y a nadie se le ocurrirá exigir un cambio radical del panorama bélico en el término de unas horas o de unos días. Pero ¿quién duda de que España ha superado su crisis de organización y establecido las bases de la victoria?

El proletariado tiene en el Pacto U. G. T. - C. N. T. su gran trinchera. Desarrolla cada una de las actividades previstas en todos los órdenes de la acción obrativa; asociar a la guerra todos los esfuerzos de España; hacer de la vanguardia y de la retaguardia un mismo cuerpo musculoso y ágil, es la respuesta que debemos dar a cada avance fascista. Ejército cada vez más fuerte y disciplinado; fortificaciones que constituyan verdaderos sistemas orgánicos de defensa; incremento del potencial de las Industrias de guerra; eliminación de toda actividad innecesaria, lo cual se traduce en una gigantesca movilización racional de las energías de España que coloca a cada

La planta del invasor no pisoteará jamás ni nuestras libertades, ni nuestra independencia

Una frase del órgano oficioso de Eden:

"Hay mucho trecho de la copa a los labios"

Londres. — Los periódicos de provincias, como los de la capital, se abstienen de hacer comentarios al acuerdo angloitaliano, el cual se limitan a anunciar dejando prever los principales puntos.

El "Yorshire Post", reputado como órgano de Eden, se muestra muy escéptico sobre las condiciones y la fecha de la entrada en vigor del acuerdo.

"Sin querer criticar los detalles del acuerdo, antes de que hayan sido publicados—dice el periódico— es imposible no recordar el proverbio: "Hay mucho trecho de la copa a los labios."

El "Manchester Guardian" dice que la conquista de Abisinia ha resultado un rudo golpe para Mussolini.

El citado diario se refiere al rumor de un convenio entre Italia y Alemania por el cual Mussolini dejaba a Hitler las manos libres en Austria a cambio de su ayuda en España. El "Manchester Guardian" desmiente dicho rumor y añade:

"La situación de Alemania en el Mediterráneo no está asegurada por completo. No podrá ya contar con el apoyo sin reservas de Italia

hombre en el lugar de máximo rendimiento.

¡Con fe más alta que nunca en la victoria, a trabajar para la guerra! ¡En pie de lucha toda la España combatiente y productora! ¡A cerrar el paso al invasor! No con palabras ni consignas, sino con hechos machos, con actitudes firmes. Pegado al suelo el combatiente. Abriendo zanjas en jornadas sin reloj el fortificador. Al pie de la máquina el obrero. Sobre el surco el campesino. Asociándolo todo a la guerra. Haciendo de ella nuestro pensamiento único y el supremo objetivo de nuestra vida en estos instantes. Disciplinándolo todo al mandato del Gobierno y de las Organizaciones sindicales. ¡A resistir! ¡A vencer!

en cualquier parte, especialmente después de la firma del acuerdo angloitaliano."—Fabra.

En 3.ª plana:

"El jefe del Gobierno habla por radio a la España leal"

Reunión ordinaria del Comité Regional de Levante

El proletariado cumple con magnífico espíritu su deber de movilización.—Acatamiento al Gobierno y a las dos Centrales Sindicales

El día 14 celebró su reunión ordinaria el Comité Regional, con la asistencia de todos sus delegados.

El compañero secretario informa sobre la situación política y de guerra.

Da cuenta del entusiasmo con que todos los obreros pertenecientes a la construcción han respondido al llamamiento de movilización hecho por el Comité de Enlace de la referida industria, para acelerar las fortificaciones. En este orden, informa de los distintos trabajos realizados.

El Comité Regional muestra su satisfacción por el ambiente de movilización creado por las Organizaciones obreras, poniendo en pie de guerra a millares de anti-

fascistas dispuestos a defender la independencia del suelo patrio.

Examinada la situación de las industrias consideradas de guerra, se conviene en que la jornada de trabajo en las mismas, sea lo más intensiva posible, realizando el mayor esfuerzo para producir el máximo.

Se acuerda recomendar a todos los pertenecientes a nuestra Regional, obediencia completa a las disposiciones del Gobierno de la República. Acatamiento de las órdenes e indicaciones del Comité Nacional de Enlace, U. G. T. - C. N. T., única forma de mantener firmes el espíritu de la victoria.

Se acuerda enviar a Castellón una delegación de este Comité, para ayudar a la Organización de aquella localidad, a los trabajos tendientes a mantener vivo el ambiente por el triunfo de la causa antifascista.

Se acuerda prestar toda la ayuda necesaria a la Junta de Defensa Pasiva, para intensificar el plan de fortificaciones. Asimismo se recomienda a nuestra Organización, preste toda su ayuda económica a la referida Junta.

Tras algunos asuntos de trámite, se da por terminada la reunión.

EN PRIMERA LINEA LA MILITANCIA CONFEDERAL

Sólo queremos hombres limpios de flaquezas y llenos de fe en el triunfo del pueblo

Por DAVID ANTONA, secretario del Comité Regional del Centro

bamos al Mundo. Era la fuerza de la Revolución manumisora que se agitaba en nosotros.

Aquella lucha era la traducción del poder universal. Poder invisible, inmaterial; pero poder terriblemente destructor. Contra él nada pudieron las persecuciones sañudas ni los apaleamientos bestiales de los ex hombres.

El aparato policial magullaba hora tras hora las flácidas carnes de los rebeldes eternos. Los angostos y mugrientos pasillos de las Delegaciones policíacas conocen el desfile trágico de los proscriptos. La caravana desfiló durante años y años. Pasaron y pasaron los hombres que labraron en la roca viva de la injusticia las letras luminosas de la igualdad política y económica.

Precursores de un Mundo mejor, sus figuras adquieren hoy perfiles de gigantes. Ellas tienen que servir de estímulo para unos y de flagelo para otros.

Rebeldes ayer, hoy y siempre. Rebeldes contra lo caduco, porque entiece y acobarda.

Rebeldes contra toda "rebel-

dia" a los deseos y aspiraciones de las muchedumbres embravecidas.

Rebeldes contra los enanos del pensamiento, los calculadores de la vida y del rodar gigantesco del progreso.

Rebeldes contra los brazos torneados y frescos que rodean a veces nuestros cuellos, pidiéndonos templanza y meditación para la lucha.

Rebeldes a Dios y a los que en él confían.

Rebeldes, rebeldes siempre. La rebeldía pone notas alegres en los rostros, ensancha los pechos, ilumina los caminos y hace más nobles a los hombres.

Por rebeldes subieron al patíbulo, cantando a la muerte, los mártires de Chicago; por rebeldes fueron ahorcados y luego descuartizados millares y millares de inadaptados y descontentos.

Seamos, pues, rebeldes. Tan rebeldes como pide imperiosamente la hora. Al que calcule con la frialdad del matemático hay que apartarle del camino; es

un vencido. Las revoluciones no las gana el calculista, las hace el audaz. La audacia fué la norma del gran revolucionario Dantón. Y Dantón cortó la cabeza a Luis XVI, arrojándosela a los pies de los monarcas europeos.

Rebeldía, rebeldía y audacia. Tesón para el combate y odio para el enemigo. Hay que quemar, en un incendio que llumine las sombras de la Historia, los legajos mugrientos de la juridicidad caduca y senil. Hay que ir al combate con el pensamiento puesto en la muerte y en el triunfo. Y los cobardes han de morir ahogados por su propia congoja.

Nos sobran los que en esta hora decisiva ponen la vista en el mañana o mueven las mandíbulas tres o cuatro veces por día. Sólo queremos hombres limpios de flaquezas y llenos de fe en el triunfo del pueblo.

Por eso pedimos soledad, amplitud en el pensamiento y en la acción.

Rebeldes, queremos rebeldes. Temerarios para la muerte y artifices audaces para destrozarse el cerco que aprisiona a la verdadera vida.

Valencia, 16 de Abril.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

¡Resistencia siempre!

¡Resiste, chico, resiste!
No pasarán. ¡Quién lo duda!
El antifascismo opone una barrera rotunda a los avances "del otro". Barrera como ninguna de fuerte, de consistente, de sólida y de segura.
¡Resistir para vencer!
Las victorias son fecundas cuando se da el pecho. ¡Todos contra el invasor! ¡Que crujan los huesos tras los cañones!
¡A vencer! ¡Que no haya dudas!
¡La victoria es nuestra! ¡Nuestro!

¡Nuestra porque así lo juzgan nuestros principios obreros que no consenten coyundas!

FELIX PAREDES

Notas Confederales y Locales

Mobilización

Sindicato de la Industria de la Distribución y Administración C. N. T.

(Sección Funcionarios Públicos)

A todos los compañeros comprendidos entre los 30 y 45 años, ambos inclusive (Estado, Diputación y Municipio) que no hayan pasado a inscribirse en las listas de movilización de esta Sección, se les comunica que el plazo para efectuarlo ha quedado prorrogado hasta el día 20 del actual, y en cuya fecha quedará cerrado definitivamente.

Seguidamente serán puestos en práctica los acuerdos que sobre el particular se han concretado e inmediatamente se procederá a la recogida de documentación sindical de todos aquellos que comprendidos en estas edades no hayan cumplido con su deber y sus nombres hechos públicos para conocimiento de la Organización en general.

Espero de todos no habrá necesidad de recurrir a este extremo y que os aprestaréis todos como un solo hombre a la defensa de nuestras libertades. — Por la Técnica General: El secretario.

F. U. E. "Luis Vives"

Se convoca a todos los estudiantes (muchachos y muchachas), pertenecan o no a esta Profesional, que deben pasar por la Secretaría de Movilización hoy domingo, de once a una de la mañana, para enterarles de un asunto de vital interés.

Se advierte que la no asistencia será sancionada. — Secretario de Movilización.

El VII aniversario de la proclamación de la República

El VII aniversario de la proclamación de la República ha dado lugar a una simpática fiesta en los Hogares de la Infancia y Ancianidad, que sostiene esta Delegación de Asistencia Social. En todos ellos repartióse una espléndida merienda a los pequeñuelos y ancianos albergados en estos establecimientos. El regalo hecho por varias personas y entidades, tanto nacionales como extranjeras, estaba compuesto de jamón, chocolate, galletas y mantequilla. Nuestra gratitud en nombre de todos.—El delegado.

Fijador Loraz sujeta, da brillo al pelo y evita su caída. 1'25 pesetas. Farmacia de la Morera

ACTUALIDADES
P. Emilio Castelar. Tel. 12124. FILM
SESION CONTINUA DESDE LAS 10 DE LA MAÑANA
HOY ULTIMO DIA

Gran semana del color, con cinco preciosos dibujos Ufilms, completando programa el noticiero

ESPAÑA AL DIA NUMERO 53
y
SOLIDARIDAD INTERNACIONAL
formidable reportaje Cifesa.

Si es humanamente posible curar, mis Tratamientos le curarán

Dr. Nuky (de Boston)

Mientras el enfermo conserve un soplo de vida, la naturaleza reacciona si se aplica el remedio apropiado. Primero el enfermo nota un gran alivio y poco a poco va recobrando la salud hasta su total curación, y esto, que se ha comprobado en millares de casos, se consigue sin causar al enfermo ninguna molestia, ni darle orugas ni inyecciones.

Cúrese pronto y con economía, enviando por correo certificado una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad a Tratamientos Dr. Nuky (Sección Análisis), Balmes, 256, chalet, Barcelona. Teléfonos 81250 y 10801.

¡Todos con su trabajo personal y su esfuerzo económico, a coadyuvar a la obra defensiva de Valencia!--¡Ni un ocioso en la retaguardia!

En la Alcaldía se nos facilitó ayer la siguiente nota:

"Hace unos días hice unas manifestaciones con relación a la organización de las llamadas brigadas de trabajo voluntarias.

Necesitamos que, inmediatamente, se constituyan esas brigadas de trabajo, para incrementar todos los trabajos de defensa pasiva en Valencia. Los camaradas del Frente Popular, en todos los barrios alejados de donde están los refugios antiaéreos, deberán constituir una brigada de trabajo voluntario, dirigirse a esta Alcaldía para que, con relación al número de voluntarios, se les entreguen herramientas para realizar los trabajos que señalen los técnicos.

Es hora de realizar un esfuerzo en la incrementación de toda clase de trabajo para que Valencia esté bien defendida de toda clase de ataques del enemigo. Y ello se puede lograr pidiendo al proletariado una producción mayor.

Es el momento para que no haya nadie que no trabaje menos de diez a doce horas diarias. Si los trabajadores tienen en su taller, fábrica u oficina ocho horas de trabajo, pueden dedicar cuatro horas diarias de trabajo voluntario, dedicándolo a la construcción de defensas contra todos los ataques que pueda sufrir Valencia en el curso de la guerra. ¡El trabajo es la única arma que nos salvará del crimen de la guerra que sufrimos!

Estamos en la obligación de acudir todos a este llamamiento y de trabajar, no sólo los días corrientes, sino incluyendo los domingos.

¡Indigna ver a gentes que no trabajan en estas horas graves para las libertades de nuestra querida España! ¡Movilizar al proletariado en estos trabajos es un deber!

Los delegados en los pueblos anexionados a Valencia y los tenientes de alcalde deberán organizar el trabajo de estas brigadas voluntarias con toda rapidez.

En cuanto a la ayuda económica del pueblo a la obra de construcción de refugios que realiza la Junta de Defensa Pasiva de Valencia necesitamos una aportación mayor.

La cuota de dos pesetas mensuales por cabeza de familia no es suficiente. A poco que se razone, se verá que las cantidades cotizadas no responden a la magnitud de la labor emprendida. Por otra parte, las dificultades inherentes al momento imponen aumentos económicos en los materiales que se adquieren, mano de obra y transporte, que nos obliga a tener que incrementar los ingresos. Un cuadro comparativo de estos aumentos será el argumento decisivo para que el pueblo valenciano comprenda la verdad de lo expuesto en esta nota.

En los materiales se han sufrido los siguientes: arena, el 186 por 100; grava, el 185; grava especial el 212; arena de la Albufera, el 455; portes varios, el 300; jornal de un carro (un caballo), el 127; jornal carro (dos caballos), el 112; ladrillos, el 240; cemento, el 205; fero, el 212; mano de obra: oficial de primera, en hora, el 58; oficial de segunda, en hora, el 61; peón de primera, en hora, el 79; peón de segunda, en hora, el 82. Estos aumentos son comparados con los precios existentes el 18 de Julio de 1936.

La Junta de Defensa Pasiva de Valencia ha tenido que hacer frente a estos aumentos con los recursos económicos que el pueblo valenciano generosamente ha aportado. Pero ha llegado el momento de pedir más sacrificio a todos en este orden. Así, pues, se ha tomado el acuerdo de "aumentar la cuota mensual de cinco pesetas".

Este aumento comenzará a partir del mes de Abril, o sea el mes en curso.

¡Camaradas! ¡Pueblo de Valencia! Necesitamos tu ayuda y tu

colaboración. En las circunstancias difíciles que vivimos, necesitamos incrementar el trabajo, necesitamos ayuda, material y económica. Material, con el aumento de las horas de trabajo; económica, con el aumento de los ingresos.

Y sobre todo, precisamos que nadie se quede rezagado en el cumplimiento de esta obligación.

¡Quien no cumpla esta obligación de la Alcaldía y no saque los correspondientes sellos de Defensa Pasiva todos los meses, no extraña se vea privado del carnet de racionamiento!

¡Adelante, por la defensa de Valencia! ¡Adelante en esta obra magna para defender la vida de nuestros niños, mujeres y ancianos!—El alcalde."

DEFENSA PASIVA

Nueva lista de donativos hechos a favor de esta Junta, a los que les damos las gracias:

Comité Control del Triquetete de Pelayo, 2.000 pesetas; Sindicatos de la Piel (Sección curtidores) U. G. T.-C. N. T., 912; Antonio Tarín, recordado de la Caja de Ahorros de Valencia, 125; Maurice Marcassin, Cónsul de Francia, 100.

Asimismo la Junta ruega al comercio y a la industria en general se apresure a hacer efectivos los recibos puestos al cobro, en evitación de sanciones.

Consejería Provincial de abastecimientos

AVISO IMPORTANTE

Teniendo que efectuar la liquidación y traspaso de esta Consejería Provincial a la nueva Delegación Provincial de la Dirección general de Abastecimientos, creada por decreto de 26 de Marzo último, se advierte a todos los consejeros municipales de Abastecimientos de la provincia y público en general, que hasta el próximo miércoles, día 20 de los corrientes, estarán cerradas estas oficinas para pedidos nuevos.

Asimismo se advierte que las facturas pendientes de su retiro de Caja como las de géneros no retirados de nuestros almacenes, podrán ser cumplimentadas hasta las doce horas del antedicho miércoles, en que las no retiradas quedarán anuladas.

Ayuda a FRAGUA SOCIAL

	Pesetas
Suma anterior...	112.698'55
Sindicato Unico Oficios Varios de Jeresa ...	32'00
Sindicato de Requena:	
Sección Campesinos...	60'00
Sección Maderas...	25'00
Sección Papel...	100'00
Sección Ferrovialarios...	30'00
Sección Colectividad Campesina...	100'00
Sección Transportes...	105'25
Subsección Ferrovialarios ...	75'00
Juan España ...	-27'00
"Finezas" ...	10'00
Guillermo Jiménez, de Requena...	22'50
Suma total...	113.285'30

Nota.—Las cantidades donadas para ayuda de FRAGUA SOCIAL de S. E. Públicos de Alcoy, S. Construcción de Onteniente y F. Comarcal de Denia, que suman en total 6.155 pesetas, han sido ingresadas en Caja del C. Regional. Estos donativos se publicaron los días 15 y 16 del corriente.

Frontón Valenciano intervenido por el Estado HOY, A LAS 4 DE LA TARDE GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

Grupo Sindical Socialista del Vestido y Tocado

Se convoca a todos los compañeros del Grupo Sindical del Vestido y Tocado a la reunión que se celebrará el próximo martes, día 19, a las siete de la tarde, en el local de la Secretaría del partido, para tratar de asuntos de interés para la causa.

Comandancia Militar de Valencia

El teniente don Justo Federico Cobenas, de la 22 Brigada Mixta, se presentará con la máxima urgencia en esta Comandancia Militar, Negociado de Asuntos Generales, para enterarle de un asunto de su incumbencia.

Los tenientes de Caballería Antonio Espinosa Izquierdo, Alejandro Ilzarri Santos, Félix Sanz Sánchez y el paisano Pascual Arpa Aparicio, efectuarán su presentación con la mayor urgencia en esta Comandancia Militar, Negociado Organización, para enterarles de un asunto relacionado con el servicio.

Trinquetete de Pelayo

Hoy domingo, a las 4'15, dos partidos. Primero: Guara-Lloco I (rojos) contra Chelat - García (azules). Segundo: Pallero-Fenoll (rojos) contra Gorrea II-Martino (azules).

Mañana lunes, a las 4'15, dos partidos. Primero: Fuentes-Aranda (rojos) contra Blau-Micalet (azules). Segundo: Gorrea II-Germán (rojos) contra Patilla-Mellat (azules).

COMITÉ REGIONAL C. N. T.

AVISO

El compañero Juanito Ruiz, pue de pasar a retirar por la Vice-secretaría de este Comité Regional la respuesta a su carta dirigida al Comité Nacional de Defensa, Confederal.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

FEDERACION LOCAL

SIMPATICO RASGO DEL SINDICATO DE LA METALURGIA

No somos los jóvenes Libertarios, por nuestro temperamento anarquista, amigos de hacer elogios. Pero hay hechos que, por su carácter, no pueden pasar desapercibidos; nos referimos al simpático rasgo del Sindicato de la Metalurgia de Valencia, que, colocándose a la altura que las circunstancias aconsejan, y haciéndose eco del sentir de la Juventud de Valencia, ha donado 500 pesetas a esta Federación.

Agradecemos el rasgo al mencionado Sindicato que, comprendiendo que la Juventud es hoy el más firme puntal con que cuenta el pueblo español, en su titánica lucha contra el fascismo, procura por todos los medios a su alcance, ayudar a la misma en la misión que en estos momentos históricos por que atraviesa el pueblo español, le corresponde.

Agrupación de Gallegos Libertarios

Se convoca a todos los asociados a la Asamblea que se celebrará hoy domingo, a las cuatro de la tarde, para discutir el orden del día del Pleno de las diversas Agrupaciones de la zona leal que se celebrará en Madrid el día 25 de los corrientes y nombrar el compañero que nos ha de representar en el mismo.—El secretario.

Un llamamiento del Comité Nacional de Mujeres contra la guerra y el fascismo

Compañeros y compañeras: antifascistas todos: Hoy más que nunca hay que estar en nuestros sitios, todos en pie de guerra; los canallas fascistas embicionan nuestra producción.

Todos, mujeres y hombres, a impedirlo con energía y valor; esto dice una de tantas madres que lo tiene todo en el frente, que es su corazón, pero su energía, todas sus actividades están con vosotros y dispuesto a vender muy cara su vida; todo por la independencia de España, por nuestra España, que es la España antifascista, a luchar y a vencer; vamos a por ellos hasta exterminarlos a todos.

Todos unidos a la lucha; la victoria es nuestra; hombres y mujeres antifascistas, a demostrar que lo somos de verdad, pues yo, a pesar de mis sesenta años, me veréis siempre en la vanguardia.

Decisión y a por ellos.—La secretaria.

Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de guerra

SUSCRIPCION NACIONAL

Los mutilados e inválidos de guerra nos dirigimos al pueblo, a todas las organizaciones antifascistas y al Ejército Popular, en un ferviente llamamiento de solidaridad para realizar nuestra obra constructiva.

Necesitamos crear escuelas de capacitación en donde nuestros compañeros adquieran la capacidad necesaria para seguir siendo hombres útiles a la sociedad, ya que estamos dispuestos a luchar en la retaguardia hasta el total exterminio del fascismo.

Para ello os pedimos contribuir con vuestro donativo a enrosar la suscripción nacional.

Con vuestra ayuda conseguiremos que ningún mutilado e inválido quede inactivo.

¡Viva el Ejército Popular!
¡Viva la República Española!
¡Viva la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra!—La Comisión Nacional.

TRIPA DE TORO

BLANCA, DE CHICAGO

Precios como nadie 50 PESETAS MADEJA

Segunda Travesía Martí Grajales, 10 - Teléfono 30.248

Próximo estación Cabañal Casa Devis

EL JEFE DEL GOBIERNO HABLA POR RADIO A LA ESPAÑA LEAL

"Con fe en la victoria y con disciplina abriremos nuevos caminos a España"

"Resistir ahora para atacar después. Y este después será muy próximo"

Barcelona. — El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín, se ha dirigido por radio al país esta noche, a las ocho.

Después de una breve exposición, afirmó que la lentitud ha sido nuestro mayor enemigo. Expone la situación de los rebeldes, que hace un mes se lanzaron a un ataque desafortunado, demostrando que tienen prisa, pues saben que el tiempo trabaja contra ellos.

Hece algunas alusiones al discurso del propio doctor Negrín, pronunciado hace poco tiempo.

Agrega que parte de la Prensa extranjera había iniciado una campaña que venía a representar el respaldo de la República, incluso en detalles grotescos, tales como el haber enunciado la toma de Tortosa, lo mismo que anunciaron la conquista de Madrid. También había anunciado que tomarían Barcelona en un plazo de dos semanas, cosa que no han podido conseguir porque han encontrado una barrera de pechos y corazones. En Cataluña se está repitiendo la gesta de Madrid. Nuestros soldados han hecho comprender a los italianos que los españoles están dispuestos a defender palme a palmo el suelo de nuestra Patria, y todo esto ha podido ser por el entusiasmo con que el pueblo ha respondido a los requerimientos del Gobierno.

No hemos de ocultar la gravedad del momento, pero también hemos de advertir que todavía no hemos puesto en juego todos nuestros recursos. Nuestro Ejército será reforzado en calidad y en efectivos. Con fe en la victoria y con disciplina abriremos nuevos caminos a España. Bastará para ello imitar la actuación de las divisiones que se han batido en Lérida y en Tortosa. Ante nuestros combatientes se estrellará el enemigo y mordeará el polvo.

En el terreno político he de afirmar que el Gobierno de la República es el Gobierno de toda España, y en toda ella ha de ejercer su autoridad. Han de obedecer los mandos y las autoridades por el Gobierno delegadas. Nunca hubo en España un Gobierno que haya contado con los apoyos con que éste cuenta. Nadie debe dejarse sorprender por nuestros enemigos. El Gobierno es uno e indivisible. Sería inútil que se intentara el funcionamiento de otros organismos, pues ello sólo duraría lo que tardara en enterarse el Gobierno. Todas las iniciativas y todas las ayudas deben encauzarse hacia el Frente Popular. La consigna de esta hora es ayudar a las autoridades y prestarles colaboración. La experiencia del pasado nos aconseja prevenir contra la constitución de organismos de carácter local. Y sirvan de ejemplo lo ocurrido en Cataluña, donde desde el presidente de la Generalidad, señor Companys, hasta el último funcionario, no han creado la menor dificultad, por entender que son parejos los intereses de España y Cataluña. Nadie puede usurpar las funciones del Gobierno. La mayor perturbación sería que el enemigo pudiera aprovechar los impulsos generosos de derivación particular.

Todo está previsto en lo militar y en lo civil y a pesar de las dificultades que pueda haber en las comunicaciones, no faltarán viveres ni material. Resistir ahora, para atacar después. Y este después será próximo. Nuestra resistencia ha sido una revelación para el mundo, y sobre todo para aquellos que nos creían muertos. Se nos va comprendiendo en muchas partes, como antes había cegueras, y se van dando cuenta de que no somos unos vencidos. Se van convenciendo también de que el Ejército de la República defiende a las democracias contra el fascismo internacional y que si este fascismo conquistara a España sería la primera etapa de la desaparición de las democracias.

Si otros países hubieran respetado los Tratados, se hubiera limitado nuestra lucha, se hubiese evitado la piratería en los mares, se hubiera evitado la anexión de Austria, y ciertas naciones no estarían hoy amenazadas.

Nosotros sólo pedimos aquello a que tenemos derecho y que se nos ha venido negando: que cese la política de No Intervención y máxime después del reciente Tratado angloitaliano, donde se ha reconocido la intervención de Italia, como lo demuestra que se haya hablado de la retirada de soldados de aquella nacionalidad.

La intervención de Alemania la ha confesado el propio Hitler. El Gobierno español protesta enérgicamente de que se haya tra-

mitado ese convenio angloitaliano sin tener en cuenta a España.

El Gobierno español afirma que para combatir a la escuadra fasciosa nos bastamos nosotros, como lo demostramos cerca del Cabo de Palos, cuando fué hundido el crucero rebelde "Balears".

No decaerá nuestra resistencia; al contrario, aumentará. Lucharán no sólo los voluntarios, sino todo el pueblo. El mundo sabrá una vez más de lo que es capaz el pueblo español. Cada división será una división de choque; cada hombre y cada mujer, un combatiente. Centuplicaremos nuestras energías en el combate y en el trabajo. Sólo quien esté contra nosotros puede dudar de nuestras posibilidades.

Españoles: la tierra de España será nuestra. Aviadores, marinos, soldados, jefes, comisarios, hombres y mujeres de España: ¡A defender la Patria con más lealtad que nunca! ¡Viva la República! ¡Viva España!

El Comité Regional del Centro de la C.N.T. celebró su reunión ordinaria

El Comité Regional del Centro de la C.N.T. celebró su reunión ordinaria

Madrid.—Ha celebrado su reunión ordinaria el Comité Regional del Trabajo, del Centro.

El vicesecretario dió cuenta de la correspondencia recibida, destacándose entre ella una carta del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., que es contestación al saludo enviado por este Comité Regional del Centro cuando fué constituido dicho organismo.

En dicha contestación invita a que se realicen todos los esfuerzos posibles para que sean conocidos por todos los trabajadores los acuerdos adoptados entre las dos Centrales sindicales, viéndose con agrado esta contestación.

La Comisión político-social dió cuenta de las gestiones realizadas

con los demás organismos políticos y sindicales para ir a la constitución del Frente Popular Provincial, estando muy próxima su constitución, ya que todos los organismos se encuentran animados del mayor espíritu para constituirlo, habiendo sido designados los dos delegados de este Comité Regional que han de representarle en dicho Frente Popular.

Asimismo dió cuenta de la constitución de varios Ayuntamientos en la provincia y del Pleno celebrado en Valencia de carácter nacional de las secciones política y social, donde se trató del reajuste de estas secciones con carácter nacional, quedando satisfecho el Comité Regional de las labores realizadas en dicho Pleno y de la actuación de los delegados en la misma, y conocidas las nuevas normas por que se ha de regir la sección política y social, se pasó a designar al secretario de la misma, compañero Calleja.

INFORMACION DEL EXTERIOR

"Sólo será posible salvar la paz si ningún Estado interviene directamente en los asuntos interiores de otro Estado"

(El presidente Benes)

Praga.—Con motivo de la Semana de Paz Pascual, organizada anualmente por la Cruz Roja checoslovaca, las principales personalidades políticas han consagrado extensos artículos a la misma.

El presidente de la República, señor Benes, ha escrito que la conducta checoslovaca en el interior y en el exterior, se basa en dos principios: los conflictos no deben ser resueltos por la violencia, sino discutiendo un compromiso y un acuerdo constante.

Añade que, sin embargo, todo individuo, sociedad o nación a los que se quiera reducir al estado de servidumbre, tiene derecho a defenderse. Benes no oculta los peligros que amenazan al mundo. Por el contrario, opina que toda Europa atraviesa actualmente uno de los más grandes periodos de revolución política, social, económica y cultural conocidos hasta ahora.

"Checoslovaquia —dice— quiere preservarse de todos los peligros y está preparada a todas las eventualidades, pero quiere no ahorrar esfuerzo alguno que pueda contribuir a la salvaguardia de la paz. En el interior nos esforzaremos por mantener la justicia social y nos negaremos enérgicamente a dejarnos alinear en ningún frente

Viena va a dejar de ser la capital de Austria

Berlin. — Existe el proyecto de trasladar a Linz la capital administrativa de Austria, suprimiéndose por consiguiente la capitalidad de Viena.

Esta última quedaría a modo de capital del mercado sudeste.

Se hace notar, en efecto, que ha sido en Linz donde Hitler proclamó el "Anschluss" y allí se han firmado todos los decretos de importancia sobre la reunión de Austria al Reich.

Además está situada sobre el Danubio y en el cruce de importantes vías férreas, entre ellas la que conduce a Praga y Trieste.—Fabra.

¡Todo el mundo en su puesto!

París.—El discurso pronunciado en Praga por el presidente Benes ha sido acogido con satisfacción en París, donde se estima que es una nueva demostración de la calidad de estadista del jefe del Gobierno checoslovaco.—Fabra.

El discurso del presidente Benes, causó en París muy buena impresión

Tokio.—El embajador de la Gran Bretaña ha celebrado esta mañana una conferencia de dos horas con el viceministro japonés de Negocios Extranjeros Horinuchi.

Parece que han tratado de la cuestión de las aduanas de Shanghai, cuya incautación por el titulado "nuevo Gobierno de renovación de la República china", está anunciada para hoy.—Fabra.

También Francia reconocerá a Italia la "conquista" de Abisinia

París. — Se asegura de fuente autorizada, que en el mes de Mayo, poco después de que el Consejo de la S. de N. haya sido informado de la cuestión del reconocimiento de la conquista italiana en Abisinia, será designado el embajador en Roma. Las cartas credenciales del representante de Francia, llevarán la mención "Rey de Italia y emperador de Abisinia", lo que constituye, según el precedente establecido por Bélgica, el reconocimiento "de facto". El reconocimiento "de jure" no podrá hacerse hasta después de dilucidado el problema de Derecho en Ginebra. Ha sido abandonada la idea de enviar a Roma una personalidad de relieve para iniciar las negociaciones.—Fabra.

OTRO MAS EN LA LISTA DE NUESTROS HEROES

Madrid.— En el frente de Guadalajara ha muerto gloriosamente Ramón Hernández, militante de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias. Tenía 24 años. El movimiento faccioso le sorprendió en San Sebastián, donde luchó hasta el último instante, trasladándose después a Madrid, en cuya barriada de Barlos Bajos, a la que pertenecía, desarrolló incansable actividad. Elegido más tarde secretario sindical de la Federación local de Juventudes Libertarias, desempeñó este cargo hasta que, cumpliendo el decreto de movilización del Ministerio de Defensa Nacional, se incorporó a una Brigada.

Herido en un brazo, y apenas curada su herida, se incorporó de nuevo y halló la muerte en las últimas operaciones del sector de Guadalajara.

Declaraciones de un piloto italiano prisionero.-Los nuevos envíos de aviadores que Italia hizo a los facciosos

Barcelona.—El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

"El piloto italiano que fué hecho prisionero en el frente del Este el 23 de Marzo último ha hecho las siguientes declaraciones:

Durante el mes de Marzo han continuado llegando al territorio faccioso, pilotos italianos. Concretamente sabe que llegaron quince a Logroño, algunos de los cuales quedaron allí y otros marcharon destinados a otros campos. Entre los últimos recuerda a un subteniente llamado Severini.

Conoce por las manifestaciones que hicieron estos pilotos que se preparaban nuevos envíos, cuya fecha de llegada se fijaba para el día 15.

El mando de la aviación italiana está situado en Logroño.

Para la travesía, los pilotos utilizan generalmente dos barcos: "Avion Firenze" y "Franca Fascio". Los oficiales mayores vienen, sin embargo, en servicio regular que ha organizado "Alta Vittoria", y aquellos pilotos que parten de Italia con los aparatos los traen en vuelo. Las bombas que usan son italianas, de las que se reciben remesas continuamente en Logroño, en donde vio catorce camiones de bombas y pudo comprobar que todo el polvorín está lleno de municiones procedentes de Italia."

ANUNCIOS POR PALABRAS

Pérdidas 231. Cabañal (Valencia).

Las compañeras Francisca Percia, Vicenta Dosda, Dolores Lluerna y Vicenta Serna, han perdido los carnets núms. 378, 377, 431 y 412. Se ruega a quien los encuentre los presente en el Sindicato Industria Peaquería (Sección Femenina), Calle Eugenia Viñes.

Se desea saber... Pedro Cruzado González, con domicilio en Alicante, calle Isaac Peral, 1, desea saber el paradero de su esposa e hijos, llamada Antonia Cabello González, que se encontraban en Torrejón

(Lérida), al ser invadida por el enemigo italiano.

el paradero de Angela Segner y su hija Angelina Gallardo, de Castelceres (Teruel).

Dirigirse a su compañero Rafael Galindo en la 25 División, 118 Brigada Mixta, segundo batallón, Sección Transmisiones, Ejército Manchego.

TEATRO SERRANO
EXTRAORDINARIO REESTRENO
de la zarzuela de ambiente gitano, en tres actos, libro de Guillén y Quintero, música del maestro MORENO TORROBA, titulada
Azabache
Gran reparto :: Vestuario expreso para esta obra
TRES MAGNIFICAS DECORACIONES pintadas por los pintores escenógrafos del Taller Colectivo U. G. T. - C. N. T.

El general Miaja al asumir el mando supremo en toda la zona leal que queda separada de Cataluña, habla al pueblo:



"El triunfo es seguro aunque, momentáneamente haya que vencer grandes dificultades" **"Los soldados, a seguir la conducta marcada el 6 de Noviembre. En la retaguardia, una sola misión: trabajar"**

Madrid.—A media noche el general Miaja mantuvo con los periodistas extranjeros la siguiente conversación en vista de los acontecimientos:

En la tarde de hoy el enemigo, que en días anteriores había ido aproximándose a la costa del Mediterráneo, ha cortado las comunicaciones en la carretera de Castellón a Tarragona por la zona de Vinaroz.

Este hecho, que no supone sino una de tantas episodios que esta guerra lleva consigo, ha motivado la separación de la zona de Cataluña, donde se encuentra el legítimo Gobierno español, el Gobierno de la República.

Ante las circunstancias, oportunamente el jefe del Gobierno me había transmitido por escrito las normas para que la zona central haga su vida normalmente al producirse este hecho en la guerra.

En la noche de hoy estas normas me han sido reiteradas en conversación sostenida telefónicamente con el presidente del Consejo de Ministros, señor Negrín, quien me ha otorgado plenos poderes para regir la zona de la España republicana, que queda separada de Cataluña.

La acción de guerra de hoy no tiene una importancia grande cuando en la España leal los hombres tienen firme confianza en su valor y en su potencia combativa y organizadora.

Las fuerzas que luchan están formadas por hombres decididos y serenos ante la adversidad y a ellos se unen millares de combatientes que detendrán el avance de los invasores, con su firme e inquebrantable decisión de librar su suelo del enemigo y con mando capacitados y voluntades férreas la España leal no vacila ni un instante y se dispone a vencer cueste lo que cueste.

Órdenes tajantes que serán cumplidas con disciplina singular irán marcando a los luchadores republicanos la senda que conduce a la liberación de España y a la independencia de su suelo y bienestar de los españoles. Todos ellos saben por qué luchan y tienen la poderosa palanca de la razón para inclinar la guerra favorablemente a la justicia y al derecho. Con ella y con el esfuerzo que todo el pueblo ofrece y aporta, el triunfo es seguro, aunque momentáneamente haya que vencer grandes dificultades.

Máximo respeto a todo y a todos y máximo esfuerzo para ganar la guerra son las directrices que cumplirán todos y cada uno de los españoles que quedan en la amplia zona central bajo mi mando y la tutela del Gobierno legítimo.

El telegrama del Gobierno concediendo plenos poderes al general Miaja

Madrid.—El general Miaja ha recibido el siguiente telegrama que le ha sido dirigido por el presidente del Consejo y ministro de Defensa:

"General: En los momentos actuales el Gobierno reafirma y robustece su autoridad, dándose la sobre todos los Ejércitos de la República de la zona no catalana, y poniendo en vigencia las determinaciones previstas para que las autoridades civiles se relacionen directamente con los órganos de la Administración Central durante el tiempo que se prolongue, que no será mucho, la incomunicación de Cataluña con el resto de la España leal.

Al atribuirle esta autoridad civil, el Gobierno sabe, y sabe la República, que V. E. usará de ella con la máxima prudencia y el mismo acierto que puso de manifiesto en los días más oscuros de Madrid, prudencia y acierto que, como entonces, contribuirán en alto grado a superar la presente

dificultad, que la República, el Gobierno y el Ejército de España en definitiva vencerán en plazo breve. General, sin apelación ninguna, sin invocaciones que no son necesarias a su recio temple de soldado español, la orden del Gobierno que precisa cumplir es esta: ejercicio incansable de la autoridad y fortaleza inexpugnable en la defensa de la República y la soberanía de España."

Telegrama de Miaja a Companys

Barcelona.—El presidente de la Generalidad ha recibido el siguiente telegrama:

"General jefe Ejército del Centro a presidente Generalidad.

Al cumplirse séptimo aniversario proclamación República, felicito a V. E. y Gobierno Generalidad. Este Ejército y su jefe lucharán con toda tenacidad y energía para evitar que Cataluña sea invadida y por el triunfo total de la República."

Reunión del general con las autoridades madrileñas y directores de periódicos

Madrid.—El general jefe del Ejército del Centro celebró esta madrugada una reunión con las autoridades de Madrid para darles cuenta de haberse encargado, por delegación expresa del Gobierno, del mando del territorio leal del Centro, Sur y Levante.

Esta mañana el general recibió, entre otras visitas, al diputado Miguel San Andrés y al gobernador civil de Guadalajara, don Ernesto Vega de la Iglesia.

"En esta hora de gravedad para nuestras armas, responded todos: ¡Presente a las armas!"

(Manifiesto del Comité Regional del Centro de la C.N.T.)

Madrid.—El Comité Regional del Centro de la C. N. T. ha hecho público el siguiente Manifiesto:

"El fascismo ha querido conmemorar el advenimiento de la República intentando llegar en un ataque desesperado hasta la costa del Mediterráneo. Las columnas italo-germanas, haciendo esfuerzos y dejándose en el camino montones de sus soldados muertos, han conseguido aproximarse a la zona de Vinaroz. De ninguna manera puede servir de desaliento a nadie el hecho de que el fascismo haya llegado cerca de la costa del Mediterráneo. Por el contrario, ha de ser el estimulante para que todos, absolutamente todos los antifascistas, hagan inmediatamente acto de presencia en sus organizaciones sindicales para cumplir sin desganar las instrucciones ordenadas. La adversidad de hoy significa el llamamiento general a la batalla contra la invasión extranjera. La lucha nos dará indefectiblemente el triunfo. Por ello todo el que quiera la independencia de España no debe pararse a pensar ni siquiera

El general reunió a los directores de los periódicos para comunicarle la misma noticia.

Los directores hicieron acto de adhesión al Gobierno, representado por el general Miaja.

También recibió al Frente Popular de Madrid.

El general Miaja ha dirigido la siguiente alocución al pueblo y al Ejército:

"Españoles: El Gobierno de la República me confiere la jefatura del grupo de Ejércitos que circunstancialmente quedan separados de la región catalana, residencia del Gobierno. Al asumir este mando, consciente de mi responsabilidad, y sólo mirando por el porvenir de España, os digo: Los ejércitos que desde hoy lucharán a mis órdenes, seguirán la conducta marcada el 6 de Noviembre. Lucharemos, como entonces; y como en aquellos días, los buenos españoles, los que amamos de verdad a nuestra patria, sabremos defenderla. Confío en esto, sólo pido que desechéis los malos consejos de quienes aparentando un optimismo o pesimismo exagerados, tratan de sembrar el derrotismo. Estos, aunque hayan nacido en España, son aliados de las fuerzas invasoras y, por lo tanto, enemigos de la patria. Ahora, compatriotas, sólo tenemos una misión que cumplir: En la retaguardia, trabajar; partido político de todos: el trabajo.

Vosotros, españoles de la retaguardia, tenéis la obligación de entregar al Ejército que lucha los elementos necesarios para su vida y el material que necesita para el combate y si esto cumplís—que yo estoy dispuesto a que así se cumpla—, tened la seguridad de que el Ejército a mis órdenes os dará la victoria. ¡Viva la República!"

ra a discutir las órdenes que emanen del Gobierno; sin titubeos hay que cumplirlas.

El Comité Regional del Centro se ha constituido en sesión permanente y está en comunicación constante con nuestro Comité Nacional, del que recibe las instrucciones pertinentes.

Todos los confederados tienen la obligación de estar minuto a minuto atentos al cumplimiento de las orientaciones y resoluciones que del Comité Regional surjan.

Antifascistas, trabajadores todos: En esta hora de gravedad para nuestras armas, responded todos: ¡Presente a las armas!"

Mirín de Frente Popular en Valdecas

Madrid.—Mañana domingo, en el cine Goya, del Puente de Vallecas, se celebrará un gran mitin del Frente Popular Antifascista de Vallecas, para tratar de la situación actual. Intervendrán José Palomir, de la A. J. A.; Delgado, por el Partido Sindicalista; García Pradas, por la C. N. T., y Enrique de Francisco, por la Agrupación Socialista Madrileña. Presidirá Manuel Benavides.

La moral de Madrid

Madrid.—El enviado especial de un diario madrileño, en Cataluña ha recibido el siguiente despacho: "Un grupo de tanguistas que lucha por la libertad, envía por su mediación, cordialísimo saludo al heroico Madrid que nos alienta con su formidable moral a que, desde los frentes, defendan a Cataluña"

Las tropas republicanas conquistan y dominan de nuevo totalmente Benicarló

Inquebrantable adhesión de todas las autoridades de Madrid

Madrid.—Todas las autoridades civiles de Madrid han acudido esta noche al despacho del general Miaja y quedaron a su disposición, al mismo tiempo que reiteraban la adhesión incondicional de los organismos que representaban.

El ilustre defensor de Madrid tuvo un breve cambio de impresiones con dichas autoridades, a las que exhortó para que más que nunca estén atentas al normal funcionamiento de los organismos que presiden.

Cuando salían del despacho del general, tuvimos ocasión de saludar al fiscal de la Audiencia, señor Zubillaga; al delegado de Hacienda, señor Sánchez García, y al alcalde de Madrid, señor Henche.

Nos manifestaron que los acontecimientos del día no habían causado el menor desaliento en sus entidades y que todos los funcionarios prestaban el servicio que les está encomendado con absoluta normalidad y con mayor entusiasmo que en otras ocasiones, si esto cabía.

El delegado de Hacienda dijo que todos los servicios de Hacienda están perfectamente atendidos y cubiertos, por lo que no hay que sentir la menor preocupación en cuanto a los pagos que tiene que hacer la Hacienda, habitualmente.

También nos manifestó que los sueldos de los funcionarios públicos serán, como siempre, satisfechos, y que hacía esta indicación, aunque en parte la consideraba ociosa, porque no hay motivo alguno para sentir la más leve inquietud, pero salta al paso de aquellos enemigos del Régimen que ya habían propalado la especie

que los empleados públicos no recibirían su paga con normalidad. Poco después de las ocho de la noche el general Miaja saludó a los periodistas y les expresó lo siguiente:

—No tengo más que una noticia. A las ocho, a las ocho, las tropas republicanas conquistaban y dominaban de nuevo totalmente la importante ciudad de Benicarló.

He recibido muchas visitas y en todas partes se observa un entusiasmo enorme—terminó diciendo

Órdenes concretas y tajantes

Madrid.—El general Miaja ha celebrado numerosas conferencias con jefes militares y autoridades de diversos puntos de la zona leal. Las órdenes del general fueron concretas y tajantes, para que en todas partes se mantenga el absoluto orden que impera y se realicen los trabajos necesarios para la defensa y la máxima producción en el frente y en la retaguardia.

Numerosas entidades políticas, culturales, sociales y obreras de todos los matices se han puesto incondicionalmente a las órdenes del general Miaja apenas las circunstancias lo han aconsejado.

La noticia de haberse conferido la representación directa del Gobierno al general Miaja, ha causado toda magnífica impresión en toda la zona leal, que confía que el defensor de la capital de la República mantendrá invicta esta parte del territorio republicano, como lo logró Madrid y en todos los frentes del Ejército del Centro.—Fabra

Prensa madrileña

"No es hora de vacilaciones ni de titubeos: es el momento de dar de sí el máximo de energías"
(De "Castilla Libre")

Madrid.—Juicios de la Prensa madrileña de la mañana:

"A B C", sobre el Gobierno Daladier, dice lo siguiente: "¿Cuáles serán sus decisiones y en qué modo pueden afectar a los españoles que luchan por su independencia contra los mismos feroces enemigos de Francia y de todas las democracias? El presidente Daladier, en su declaración ante las Cámaras, hablaba del amor a la paz que siente Francia. Y el presidente Daladier sabe que la paz de Europa la estamos salvando los españoles a costa de titánicos esfuerzos y al precio de nuestra sangre."

"Ahora" dice: "Sectores, grupos, militantes, todos convertidos en activistas incansables, ofrezcamos a nuestro Gobierno millares de nuevos combatientes, pongamos en pie de lucha a toda la joven generación, cuyo porvenir estamos fraguando."

"Castilla Libre": "Nos jugamos la propia vida, la independencia de España y la libertad del proletariado mundial. No es hora de vacilaciones ni de titubeos; es el

"De seguir por esta ruta, el Partido Conservador inglés inglaterra pasará a ser un recuerdo en la Historia como Cartago y la vieja Roma"
(El Socialista)

momento de dar de sí el máximo de energías. Los trabajadores lo están dando; todavía tienen que superarse a sí mismos. Lo harán."

"El Liberal" dice, en su nota internacional: "Francia e Inglaterra saben muy bien que la República Española, limpia de fascistas, es la máxima garantía para sus rutas del imperio negro, de África y de la India."

"El Socialista" dice, refiriéndose al partido conservador inglés: "Su tragedia — que por ocupar la dirección de la Gran Bretaña se está convirtiendo en la tragedia del mundo — es la de lanzarse locamente por la simple defensa de sus principios de clase, no tan sólo contra los intereses de su propio país, sino contra toda la tradición ideológica y social inglesa. ¡Tremenda responsabilidad que le critica la suya! De seguir por esta ruta, el imperio se disolverá definitivamente entre sus manos cualquier día e Inglaterra pasará a ser un recuerdo en la historia idéntico al de Cartago o al de la vieja Roma."

Ayer tarde fué firmado en Roma el pacto anglo-italiano

La cláusula referente al problema español y retirada de "voluntarios" constituye una de las farsas más indignantes

Roma. — A las seis y media de la tarde, ha sido firmado, en el Palacio Chigi, el acuerdo italo-británico.

A la ceremonia habían sido invitados especialmente los representantes de la Prensa italiana y extranjera.

El embajador de la Gran Bretaña y el conde Ciano firmaron primero una declaración común y ocho notas y documentos anejos al acuerdo. A continuación, el ministro de Egipto en Roma, el embajador británico y el ministro de Negocios Extranjeros, firmaron un apartado que figura a continuación del acuerdo de buena vecindad, relativo al Africa oriental.

Terminada la ceremonia de la firma, Ciano, Perth y el ministro de Egipto, se dirigieron al Palacio de Venecia, donde fueron recibidos por Mussolini.—Fabra.

Londres. — El acuerdo anglo-italiano, firmado hoy en Roma, comprende:

Primero, protocolo con los documentos anejos; segundo, carta; tercero, acuerdo de buena vecindad.

El protocolo indica que los Gobiernos inglés e italiano, deseados de dar a sus relaciones una base sólida y duradera y de contribuir a la causa de la paz y de la seguridad general, han decidido entablar conversaciones para llegar a un acuerdo sobre cuestiones de interés mutuo. Enumera los instrumentos resultantes de estas conversaciones y anejos al protocolo y que entrarán en vigor en la fecha fijada de común acuerdo por ambos Gobiernos. Añade que cuando estos instrumentos sean efectivos, se entablarán negociaciones con el Gobierno egipcio sobre las fronteras entre el Sudán, Kenia y la Somalia británica por una parte y el Africa Oriental italiana por la otra, y sobre otras cuestiones tales como las comerciales entre estos territorios.

Los instrumentos anejos al Protocolo son ocho:

1.º Declaración italiana de 2 de Enero 1937, relativa al Mediterráneo, que queda reafirmada, así como el cambio de notas de 31 de Diciembre 1938 relativo al "statu quo" en el Mediterráneo occidental.

2.º Ambas partes convienen en proceder anualmente en el mes de Enero a un cambio de informes sobre sus intenciones respecto a movimientos administrativos y redistribución de fuerzas armadas importantes en sus territorios de ultramar, en el Mediterráneo o en los costeros del Mediterráneo, en el Mar Rojo, en el Golfo de Aden y en Egipto, el Sudán, Africa Oriental italiana, Somalia británica, Kenia y Uganda, y notificarse recíprocamente e por anticipado toda decisión de instalar nuevas bases navales o aéreas en el Mediterráneo, al Este del 19º de longitud Este y en el Mar Rojo y sus alrededores.

3.º Viene después un acuerdo completo con ocho artículos, relativos a cierta zona del mediano Oriente. Ambas partes se comprometen a respetar la integridad e independencia de la Arabia, Sudia y del Yemen, y reconocen su interés común de que ninguna otra potencia atente contra ella, conviniendo además en no intervenir en ningún conflicto que pueda surgir entre estos Estados o en el interior de los mismos. El acuerdo se refiere también a ciertas islas del Mar Rojo, a las que Turquía renunció en Lausana, y no dependen de la Arabia sudita ni del Yemen. Ambas partes se comprometen a no establecer soberanía sobre ellas ni a construir fortificaciones, pero tolerarán recíprocamente la presencia de funcionarios y empleados encargados de misiones sanitarias, protección de pesquerías, entretenimiento de faros, etc. Aclara y regulariza la situación entre Inglaterra e Italia sobre sus zonas en Arabia, especialmente en la meridional, que se encuentra hace tiempo bajo la protección británica, y en la zona que se extiende al Este y al Sur de las fronteras de los dos repetidos países árabes. Inglaterra se compromete a no construir más fortificaciones que las estrictamente necesarias para la defensa del territorio, e Italia a no tratar

de adquirir ninguna influencia política en esta zona.

En lo que concierne al Protectorado de Aden, se conceden a Italia ciertos derechos comerciales y de tránsito.

4.º Una declaración en que ambas potencias prometen no emplear medidas de publicidad o propaganda que puedan perjudicar sus intereses legítimos.

5.º El Gobierno italiano afirma de nuevo al inglés sus intenciones precedentes sobre el lago Tsana, reconociendo sus obligaciones para con Inglaterra. Egipto se asocia a esta declaración.

6.º El Gobierno italiano reitera la seguridad dada a la S. de N. en 29 de Junio de 1936, de que los indígenas del Africa oriental no podrán ser empleados en otras faenas militares, que las de policía local y defensa territorial.

7.º El Gobierno italiano se compromete también, a respetar el libre ejercicio de su religión, a los súbditos británicos en el Africa oriental y a las comunidades religiosas inglesas en este territorio.

8.º Cada parte afirma de nuevo su intención de observar fielmente el Convenio de 29 de Octubre de 1883 que garantiza en todo tiempo y en todas las potencias el uso del Canal de Suez. Egipto no se asocia a esta declaración.

Sigue cierto número de acuerdos en forma de intercambio de cartas, cuales son: Con respecto a Libia, el Gobierno italiano anuncia haber ordenado la reducción de las fuerzas italianas en dicha región y se comenzará a su retirada al ritmo de 1.000 hombres por semana hasta que el nivel de esas fuerzas alcance el efectivo de tiempo de paz, lo que supone en conjunto una reducción del 50 por 100 de la cifra actual.

Sobre el Tratado naval de Londres, Italia da a conocer su intención de acatar el Tratado naval de Londres de 1936 tan pronto los instrumentos anejos del protocolo entren en vigor, conformándose entre tanto a las cláusulas del Tratado.

Con respecto a España, el Gobierno italiano confirma la adhesión a la fórmula británica de una retirada proporcional de voluntarios extranjeros de España y se compromete a efectuar estas retiradas en el momento que indique el Comité de Londres y, con las condiciones determinadas por él, sobre la base de la siguiente fórmula: Promete que si la evacuación no ha terminado al final de la guerra civil, todos los voluntarios italianos que se encuentren aún en España abandonarán el territorio retirándose a la vez todos los portugueses de guerra.

Italia declara que no tiene ninguna intención territorial o política ni pretende ningún privilegio económico en España, islas Baleares territorios españoles de ultramar o de la zona española de Marruecos ni tiene tampoco ninguna intención de mantener fuerzas armadas en estos territorios.

Al tomar nota de estas seguridades sobre la política italiana respecto a España, el Gobierno británico aprovecha esta ocasión para repetir que considera el arreglo de la cuestión española como una condición previa a la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano.

Referente a Etiopía, el Gobierno británico declara igualmente que desea que desaparezcan todos los obstáculos capaces de limitar la libertad de acción de los miembros de la S. de N. sobre el reconocimiento de la soberanía italiana, en este territorio, proponiéndose adoptar disposiciones en la próxima reunión del Consejo, a tal respecto, esclareciendo la situación de ánimo de los Estados miembros.

Por último se trata del acuerdo de buena vecindad en el que participa Egipto por lo que al Sudán se refiere.

Este acuerdo, prevé también la cooperación de los dos países para

El viaje de Rustu Aras a Ankara

Beyrouth.—Ha llegado el ministro de Negocios extranjeros de Turquía, Rustu Aras. Mañana continuará su viaje de regreso a Ankara.—Fabra.

prevenir cualquiera transgresión a las leyes sobre la esclavitud de los territorios respectivos de las dos potencias, así como el alistamiento de nacionales de una de ambas partes en las unidades militares de la otra.—Fabra.

Londres.—Inmediatamente a la firma del acuerdo, se cambiaron telegramas entre Chamberlain y Mussolini, en los que se mostraban satisfechos del resultado de las conversaciones y esperanzados de que cuando el acuerdo entre definitivamente en vigor, se agregarán las cuestiones pendientes, objeto de divergencias entre Inglaterra e Italia.—Fabra.

YA SE CURSO LA INVITACION OFICIAL PARA LA ENTREVISTA DE DALADIER Y BONNET CON CHAMBERLAIN Y HALIFAX, EN LONDRES

Según la Prensa reaccionaria británica, se pretende llegar a un acercamiento franco-italiano.

Y el "Daily Express" señala la posibilidad de una entente entre las grandes potencias, incluso Alemania

Paris.—En los círculos políticos se afirma que el embajador de la Gran Bretaña ha entregado al ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, una nota oficial de su Gobierno invitando al presidente del Consejo y al ministro de Negocios Extranjeros a ir a Londres para conferenciar con Chamberlain y Halifax.

La visita de los ministros franceses tendrá lugar el 28 de Abril y durará dos días.

El lunes será publicado, probablemente, un comunicado oficial a este respecto.—Fabra.

Paris.—"Le Matin" publica el siguiente despacho de Londres: "Se anunciaba anoche en los círculos bien informados que el Gobierno británico había enviado una

La evacuación de las fábricas metalúrgicas francesas se efectúa con rapidez

Paris. — La evacuación de las fábricas del ramo de la metalur-

gia, iniciada ayer noche, continúa con ritmo acelerado.

El ministro del Trabajo ha declarado que esta mañana habían sido evacuadas cincuenta fábricas con unos cuarenta y seis mil obreros.

Las fábricas Renault han sido completamente evacuadas y sigue la evacuación de las fábricas Citroen.

Por otra parte, la nueva comisión mixta encargada de redactar el nuevo convenio colectivo de la metalurgia, se reunirá esta noche bajo la presidencia del señor Ramadier, ministro del Trabajo.—Fabra.

Paris. — Los obreros de las fábricas Simca, de Nanterre, han evacuado éstas. Se cree que reanudarán el trabajo el martes.—Fabra.

PREPARANDO LA ENTREVISTA DE LOS DOS TIRANOS

Berlin.—Hitler ha marchado a Obersalzberg (Baviera), donde permanecerá hasta el día 20.

En los círculos políticos se anuncia que Hitler estudia actualmente las reivindicaciones coloniales alemanas con miras a la entrevista que celebrará en breve con Mussolini.—Fabra.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 2)

ofrece más garantías. SI HAY GUERRA, EL ACTUAL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR REPRESENTA PRECISAMENTE AQUELLOS SECTORES DE LA BURGUESIA FRANCESA CON LOS CUALES LA CITY SE ATREVE A TRATAR SIN DAR UN PASO EN FALSO. El viraje está dirigido contra Alemania. Desde luego, aun para Mussolini, las futuras conversaciones de los gobernantes franco-británicos representan una piedra de toque con respecto al pacto concluido en Londres. Al parecer, hay que arrastrar a Francia a la misma órbita. PERO ¿QUE DEBE OFRECER MUSSOLINI A ESTE TERCER CONTRAYENTE PARA CALMAR SUS RECELOS? ¿NADA MAS QUE EL ABANDONO DE SU ALIANZA CON HITLER? Y, ¿QUIEN PIENSA EN SERIO EN UNA POSIBILIDAD SEMEJANTE? NADIE; NI SIQUERA EL PROPIO MR. CHAMBERLAIN. Entonces la entrevista franco-británica tendrá que tener un resultado completamente distinto del premeditado.

No hay que extrañarse, por lo tanto, si Hitler se retira meditando a su famoso "Graal", de Berchtesgaden. Fiel a su costumbre de autoritarismo espectacular, el dictador pardo busca inspiración en el aislamiento. Así han sido preparados, hasta la fecha, todos sus golpes de mano, en el interior como en el exterior. Por lo visto, el bello Adolfo está también elaborando una facturita para el benévolo John Bull. La Alemania nazi tiene apetito y desearía tragarse una buena ración de colonias. No en vano habló Goebbels, el "enfant terrible" del nacionalsocialismo, de un nuevo "reparto" del mundo. Sin embargo, eso no es todo. En punto a colonias, los tiburones hubieran podido entenderse tal vez; hay mucha propiedad ajena por el mundo. Ahí están los amigos portugueses y holandeses, por ejemplo, como predestinados por la naturaleza para pagar los gastos de la generosidad británica. Pero Alemania visa más alto y más lejos. Hay Centroeuropa, hay Alsacia y Lorena, hay el "corredor" polaco. La anexión de Austria sería de un peso insostenible si no fuera acompañada inmediatamente por una ulterior explosión de fuerzas agresivas acumuladas en el tercer Reich. El "führer" espera impasiblemente los resultados oficiales del "armisticio" italo-británico, para servir un nuevo hecho consumado a sus admiradores y aliados. La política que realizan los totalitarios en estos momentos, es una especie de "foot-ball": uno pasa la pelota al otro y se queda mirando ingenuamente alrededor suyo.

¡Cuán terrible y a la vez grandioso el papel de España en esta sangrienta diversión de los criminales! Ya no se puede decir que España lucha por la paz del mundo. PORQUE EL MUNDO CAPITALISTA. CORROIDO HASTA LA MEDULA, NO QUIERE LA PAZ, NI SIQUERA PUDIERA SOPORTARLA. Pero el destino de España es resistir, luchar y desangrarse para que la guerra, que se aproxima inexorablemente, la encuentre capacitada para asentar el golpe de gracia a la fiera. LA GUERRA EMPEZO AQUI Y AQUI RECIBIRA LA AGRESION FASCISTA SU MERECIDO EN EL MOMENTO EN QUE LA TRAYECTORIA DE NUESTRA GUERRA COINCIDIRA CON EL ESTALLIDO DEFINITIVO DE LA PREPOTENCIA FASCISTA EN EL CONTINENTE EUROPEO. Las fuerzas que el fascismo pierde en la Península ibérica, le faltarán muy pronto en otros sitios; las dificultades que surgen a cada paso sobre su camino español, serán la causa de su locura suicida en el plan internacional.

invitación oficial a los señores Daladier y Bonnet para venir a Londres el 27 del corriente, con objeto de conferenciar con los ministros ingleses sobre diferentes aspectos de la situación internacional.

Los ministros franceses, que se espera puedan hacer el viaje en dicha fecha, permanecerían dos días en Londres, durante los cuales tendrían ocasión de intercambiar

LO QUE DICE LA PRENSA BRITANICA DE DERECHAS

Londres.—Los redactores diplomáticos de los periódicos londinenses concentran esta mañana su atención en la visita a Inglaterra de los ministros franceses, y comentan tal eventualidad con optimismo y confianza.

El "Times" explica que el Go-

bierno inglés tenía hace ya mucho tiempo la intención de invitar al jefe del Gobierno francés, pero la ocasión era retardada por la incertidumbre política en Francia. "El nuevo Gobierno Daladier —dice el periódico— parece más sólido que los precedentes, y su visita debe dar lugar a un útil cambio de impresiones. Los ministros ingleses suministrarán a sus colegas de Francia toda clase de detalles sobre el acuerdo anglo-italiano y expresarán la esperanza de que este acuerdo facilite el acercamiento franco-italiano. Serán además examinadas numerosas cuestiones, y se tiene confianza en Londres en la manera neta y breve como serán tratadas."

El redactor diplomático del "Daily Telegraph" indica como probable para la visita la fecha del 27 de Abril, y añade que cuando Churchill fué a Paris hace tres semanas, examinó con los ministros franceses la cuestión de la cooperación militar francoinglesa. "La tesis de Churchill, según la cual ambos países deberían unificar sus planes y sus recursos, tenía en cuenta la inminencia del acuerdo anglo-italiano y lo ventajoso que resultaría formar un bloque capaz de resistir una agresión de toda la Europa occidental, incluso España y Portugal."

Finalmente, el redactor diplomático del "Daily Express" opina, como el "Times", que los ministros franceses estarán en Londres el 28 de Abril, y se hace eco del rumor, según el cual, el acuerdo franco-italiano podría ser negociado antes de la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

El periódico indica también la posibilidad de concertar después un acuerdo general entre las grandes potencias, incluso Alemania.—Fabra.

Los precedentes comentarios corresponden únicamente a los diarios londinenses que defienden la política del Gobierno, o sea los de marcada tendencia derechista.

En cambio, nada se dice respecto a la opinión que, acerca del mismo tema, mantengan los órganos de la oposición.

Por eso nos limitamos a dar la noticia por su carácter informativo, con esta elemental advertencia.

Ha quedado constituido el Comité de Enlace campesino C. N. T.-U. G. T.

Ambas Centrales sindicales defenderán todas las conquistas alcanzadas por las masas del campo y se esforzarán por intensificar la producción agraria

EL CAMPESINADO SINDICAL

Con las herramientas de trabajo y con las armas defendamos nuestra independencia de la garra del invasor

Como ayer anunciamos a nuestros compañeros y lectores, ha quedado constituido el Comité Nacional de Enlace Campesino U. G. T.-C. N. T., para impulsar los acuerdos adoptados en el Pacto nacional de Alianza Sindical con respecto al campo, económica, política y socialmente considerado.

Las dos grandes Centrales se manifiestan con rotundidad alentadora, si es que nuestro pueblo después de veinte meses de lucha necesita de alientos colectivos para perseverar tenazmente en su acción salvadora y heroica. Hay que trabajar y defender nuestra independencia de la garra sangrienta del invasor italiano y alemán con el mismo ímpetu, coraje y fe que jalonaaron episodios gloriosos de esta gesta que maravilla al mundo pasivo y cobarde, codicioso y capitalista. La U. G. T. y la C. N. T. expresan al campesinado la necesidad de fortalecer la unidad en el campo que valore la producción y lo aumente mediante la coordinación del esfuerzo común, en aras del triunfo a que nos conducen las armas de la libertad contra todas las adversidades y la maniobra superioridad armamentista del enemigo extranjero, tantas veces bafida por el singular arrojo del genio ibérico.

No son horas de desmayos, de vacilaciones, ni de dudas. Nuestra conducta está trazada en el curso de la guerra y orientada hacia una finalidad redentora. No puede registrarse un pensamiento indeciso, ni la menor tibieza. El Comité de Enlace nacional constituido ayer, reclama de todos los campesinos la mayor ordenación de la economía que sus manos crea y solidifica. Cada cual en su puesto manteniéndose firme en el cumplimiento de su deber. El Pacto de Alianza sindical tiene en sus artículos magníficamente sintetizada la fisonomía de las reivindicaciones campesinas y sus aspiraciones de clase. Constituye por sí mismo la barrera más sólida que salvaguarda los intereses morales y materiales de todo el proletariado español. En la ciudad no se desenvolverá, pues, hermanos campesinos, el ave agorera que se lance sobre vuestras cosechas e hipoteque, mediante préstamos o compras usurarias, el sudor de todo un año y se nutra de él a la espera

del siguiente. Hay genuinos representantes vuestros, compañeros que abandonaron el surco para ser eco de las aspiraciones vuestras en la vida oficial, que han cedido a su voluntad insobornable y viril el deseo potente e indestructible de afianzar el bienestar social y posibilitar la prosperidad de la economía agraria, cuyos contornos se perfilan ya, observados los frutos de la obra colectiva realizada y desarrollada entre alternativas obstaculizadoras aunque circunstanciales.

Todos a una, en intenso laborar, para que nada falte a los que defienden nuestra tierra redimida por el sudor y el sacrificio de los productores del zapazo brutal del fascismo exterminador. La voz de las trincheras restalló con su eco vibrante en vuestros pechos siempre. Hoy tan necesario como ayer, más importante que ayer, el concurso del campesinado será una nueva aureola de victoria, de confianza y de seguridad. Constituir, pues, Comités de Enlace locales para robustecer la unidad y defender las conquistas obtenidas hasta hoy frente a la ola de terror con que, ignorante o a ruina, pretende arrollar la barbarie fascista el indomable sentimiento de libertad y de rebeldía contra todas las opresiones que caracteriza la guerra nuestra, más trágica y más sublime de cuantas provocará la codicia recíproca de los poderosos y señores de la tierra.

Repitamos con el Comité de Enlace campesino y con toda nuestra virilidad de trabajadores el grito que caracteriza nuestra lucha por la independencia y la libertad: **"¡GUERRA A MUERTE AL INVASOR!"**

Acaba de aparecer el APÉNDICE a "Catorce meses de Legislación Revolucionaria"

Compilación de Decretos, Leyes, Ordenes y Disposiciones, desde el 15 de Septiembre al 31 de Diciembre de 1937, por don Antonio E. Monleón de la Lluvia. Un volumen de 656 páginas. 448 Disposiciones y el Procedimiento Catalán. Muy útil e imprescindible para Jueces, Magistrados, Abogados, etc. De venta en principales Librerías. Los pedidos para Valencia y su Región, a J. Bernés, Félix Pizcueta, 11, Valencia.

La Federación Nacional de Campesinos y la Federación Española de Trabajadores de la Tierra A todos los campesinos de España

La Federación Nacional de Campesinos de la C. N. T. y la Federación Española de Trabajadores de la U. G. T. han constituido en el día de hoy el Comité Nacional de Enlace.

Se produce este hecho trascendental en un momento particularmente grave para los destinos de España. El enemigo, auxiliado por esos perros de presa del capitalismo y la reacción que son los Estados totalitarios, avanza ya por tierras de Levante y Cataluña en lucha con nuestro Ejército, que, pese a la momentánea inferioridad de su armamento, les disputa el terreno palmo a palmo.

De lo que el fascismo pretende ya nadie puede hacerse ilusiones. Quiere apoderarse de nuestros campos y riquezas, destruir nuestros hogares, esclavizar nuestro país, hacernos siervos de los amos extranjeros y convertir a nuestros hijos en máquinas de guerra para sus aventuras criminales, igual que esos infelices mores que trajo como carne de cañón desde los aduares y desiertos africanos, y de lo que sus métodos son y de lo que el fascio significa, hablan con elocuencia esos miles de hombres torturados y fusilados, esas mujeres atropelladas, esas criaturas huérfanas y esas ruinas humeantes de pueblos que va dejando como bárbara huella de su paso.

¡Campesino! No es posible consentir que ese espectáculo de muerte se repita también en las bellas huertas de Levante. Ahora es el tiempo de evitarlo

y de transformar en avance victorioso la resistencia de nuestro Ejército, si sabemos movilizar todas nuestras energías y ponerlas al lado de los valientes hermanos que defienden ya con sus vidas la libertad de todos.

¡Campesinos! Constituid en todas partes Comités de Enlace C. N. T.-U. G. T. para que con su acción enérgica sirvan de aliento moral a nuestros soldados, reclutad fortificadores y herramientas en vuestros Sindicatos, enviad listas de combatientes voluntarios para que sirvan de fuerzas de refresco a los que luchan en las trincheras, prolongad las jornadas de trabajo, movilizad los viejos, las mujeres y los chicos para que cultiven los campos y para que nada falte a los combatientes. ¡La causa es de todos! ¡El esfuerzo ha de ser de todos! ¡Y la victoria será de todos!

¡Campesinos de Levante y Cataluña, defended vuestra tierra!

¡Campesinos de Castilla, Andalucía y Extremadura, ayudad a vuestros hermanos de Levante y Cataluña!

Estamos en horas decisivas. ¡Guerra a muerte al invasor!

EL COMITÉ DE ENLACE CAMPESINO U. G. T.-C. N. T.

Valencia, 16 de Abril de 1938.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE

Secretaría General

¡A todos los campesinos!

Nuevamente este Secretariado se ve obligado a insistir sobre el mismo asunto que ha sido objeto de nuestra reiterada atención. Los rumores, los bulos y los derrotismos que intencionadamente se orientan hacia el campo sobre la situación actual de nuestra guerra y aspectos fundamentales de su economía, no tienen otra finalidad que la de distraer esfuerzos y perjudicar la producción. ¡Hay que trabajar sin descanso hasta aprovechar la última claridad del día! Además, es necesario que el campesinado confederal esté pendiente de las llamadas que puedan dirigirsele en relación con la guerra sin atender más consignas ni más voces que las que vayan avaladas con la firma de esta Federación.

¡Producir hasta el máximo, en la seguridad de nuestro triunfo!

El Secretario general, ALEJANDRO RUIZ

Solidaridad Internacional Antifascista

DONATIVOS

Sindicato de la Piel (sección Curtidores), 500 pesetas; El compañero Vicente Castelló, 100; Sindicato de la Piel y Calzado, 3.000; El compañero Juan C. Acha, 15; Sindicato del Hogar, 100; Sindicato Técnica e Higiene, 100; De los talleres Gavilá, 100; Concepción López, 10; Angel Ruiz, 100; Juan Lauke Artigole, 50; Un compañero, Pro-Víctimas Bombardeo, 300.—Total: pesetas 4.375.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

SORTEO DE 600 NUMEROS CELEBRADO EN LA PLAZA DE COLLADO

Premio del día 16:

308

Aproximaciones:

307 y 309

En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

FEDERACION NACIONAL DE CAMPESINOS

SECRETARIA DE FOMENTO AGRO-PECUARIO

ALIMENTACION RACIONAL DEL GANADO

(Continuación)

Conociendo, por lo anteriormente expuesto, la composición química de los alimentos, precisa dictar normas para la confección de la ración alimenticia para el buen funcionamiento del organismo y para poder obtener buenos resultados económicos.

Ración es la cantidad total de alimentos que se administra a un animal durante veinticuatro horas. De la cantidad o cualidad de la ración depende que el animal se mantenga invariable, disminuya, aumente, o lo que es igual, que el animal, conservando el peso, rinda uno o más productos. Según estos tres casos, se denomina la ración de "sostenimiento, insuficiente y de producción".

Así tenemos que las tres raciones, consideradas económicamente, dan por resultado:

a) La ración de sostenimiento entraña una pérdida igual al valor de los alimentos consumidos, puesto que el animal nada produce, conservando, empero, su valor intrínseco.

b) Suministrando la ración insuficiente, se produce una doble pérdida: la representada por la desvalorización del animal a causa de la disminución de peso, y otra equivalente al valor de los alimentos consumidos.

c) El empleo de la ración de producción será el único que nos dé beneficios. El animal, después de atender sus necesidades, transformará sus alimentos en energía para el trabajo, los transformará en carne y grasas o bien producirá leche, huevos, lana.

La prosperidad o ventaja económica de la explotación de uno o varios animales, depende de saber aplicar justamente la ración de producción.

De los distintos métodos de calcular ésta se ha impuesto, por su sencillez y utilidad práctica, al mismo tiempo que científica, el método danés o escandinavo, que toma como unidad de alimentación el kilogramo de cebada y se compara el valor de esta unidad con los demás alimentos. Así, un kilogramo de cebada equivale a otro de maíz, a 0'800 de tortas de cacahuet, a 1'200 de salvado, a 2 y 1/2 de alfalfa seca, a 12 de remolacha, a 5 de paja, a 8 de moniotos.

Llamamos la atención de todos los interesados en la práctica de la alimentación racional, y damos para ello unas tablas de equivalentes nutritivos de los distintos alimentos, para así confeccionar las raciones alimenticias con arreglo a la naturaleza de los alimentos que dispongamos.

Composición media de los alimentos del ganado y su proporción en materias digeribles

100 partes del alimento designado contienen:

ALIMENTOS	Materia seca	Proteína	Materia grasa	Hidratos de carbono	Celulosa
Avena	16'1	1'7	0'4	5'2	2'3
Maíz forraje	19'4	1'0	0'3	6'7	3'1
Centeno-forraje	23'3	2'1	0'5	7'0	4'9
Sorgo azucarado	19'9	1'2	0'2	5'8	3'3
Trébol rojo	21	2'2	0'4	6'7	2'6
Alfalfa verde	24	3'2	0'4	6'3	2'9
Col forrajera	15'3	1'8	0'4	6'5	1'7
Hojas y tallos patata	15'0	2	0'2	3'8	1'3
Alfalfa seca	33'5	12'1	1'1	21'1	11
Heno de guisantes	84'0	16'7	1'7	18'6	12'0
Arveja	83'3	15'1	1'4	18'5	12'4
Altramuz	84'0	13'7	1'1	19'6	15'8
Heno de soja	84'0	11'9	0'7	19'1	15'8
Hojas de hortiga	88'6	12'8	4'9	30'0	6'0
Hojas y tallos de patata	90'0	3'8	0'6	24'4	9'6
Pampanos de vid	83'0	6'7	4'5	34'4	3'0
Paja de cebada	85'7	0'9	0'5	19'0	21'3
Paja de avena	85'7	1'3	0'5	16'5	20'9
Paja de mijo	85'0	1'6	1'1	20'0	19'4
Paja de maíz	85'0	1'7	0'5	17'2	23'5
Paja de arroz	86'8	2'5	1'0	10'7	20'1
Paja de cereales	85'7	1'2	0'4	18'5	21'1
Paja de cereales m. buena	85'7	2'6	0'8	17'5	20'6
Centeno de invierno	85'7	0'6	0'4	12'9	20'4
Trigo de invierno	85'7	0'2	0'4	13'3	15'5
Paja de h. rbas	81	0'4	0'5	20'5	18'5
Paja de guisantes	86'4	4'3	0'7	18'8	13'7
Paja de altramuz	84	6'8	0'8	16'8	9'9
Papas	84	3'7	1'2	25'3	
Paja de soja	85	1'1	0'1	18'9	0'7
Zanahorias	13	0'8	0'1	8'9	0'3
Remolacha forrajera	10'5	0'9	0'0	6'4	0'4
Nabos	9'2	0'8	0'0	5'4	1'2
Cebada (grano)	85'7	6'3	1'6	66'7	2'1
Avena (grano)	83'7	6'2	3'5	50'6	1'0
Maíz (grano)	87	8'5	7	59'7	0'7
Arroz desportezado	87'4	5'8	0'2	75'8	0'9
Trigo (grano)	86'6	10'2	1'2	63'5	4'1
Habas (grano)	85'7	22'1	1'2	44'1	2'5
Guisante	86	19'4	1'0	49'9	

Frente Popular Provincial de Valencia

Nota aclaratoria sobre el voluntariado

El miércoles último, día 13, dirigió una alocución por radio este Frente Popular Provincial a todos los trabajadores para explicarles lo que, con referencia al voluntariado, entendía este organismo, para su justa aplicación, con arreglo a las normas trazadas por el Gobierno.

Según referencias hasta nosotros llegadas, esta intervención del F. P. P., publicada igualmente por la Prensa, ha servido para que algunos compañeros, interpretando la incorrectamente, se crean relegados de aportar su concurso personal en lo que se refiere a fortificaciones. Hay que distinguir entre el voluntariado a filas, para combatir con las armas, y la recluta de compañeros para dedicarse a la labor de fortificar. Esto es competencia de los Sindicatos de Construcción, Madera y Decoración C. N. T.

U. G. T., que es el que tiene que tomar las determinaciones que crea convenientes para proporcionar a las autoridades los hombres necesarios que tengan que dedicarse a esta tarea.

Por todo lo expuesto, interesa a este Frente Popular Provincial dejar bien sentado que, en materia de fortificaciones, hay que acatar sin titubeos los acuerdos que el Comité Local y Provincial de Construcción, Madera y Decoración U. G. T.-C. N. T. tome a este respecto, ya que tiene facultades para reclutar el mayor número de compañeros que rápidamente dediquen su actividad a fortificaciones.

Este Frente Popular Provincial apoyará en todo momento, y a ello se ofrece, a las autoridades y organizaciones sindicales en esta labor de urgente realización.

Gobierno Civil

Reunión de las autoridades militares con el gobernador.--Sanción a los especuladores sin conciencia.--Donativos para la suscripción relacionada con la guerra

IMPORTANTES ACUERDOS

Se reunieron con el gobernador las autoridades militares y civiles para cambiar impresiones sobre temas de actualidad.

En la entrevista se tomaron acuerdos que afectan a fortificación, orden público, presos, comunicaciones y transportes y otros. Se adoptaron medidas encaminadas a mantener la normalidad y al mejoramiento de los servicios, a fin de asegurar todos los resortes de la autoridad en cualquier circunstancia.

La población puede contar con que las autoridades están en su puesto, atentas al cumplimiento de sus deberes, resueltas a exigir la tónica de seriedad y disciplina que la situación impone, con la colaboración de todas las fuerzas que de ellas dependen y el concurso del Frente Popular.

MULTAS A TRES COMERCIANTES DESAPRENSIVOS

Teniendo conocimiento el gobernador de que en determinados almacenes de la capital se hacían ocultaciones de géneros, que se vendían, cuando no se negaba su existencia, a precios desproporcionados con los de coste, dispuso se realizaran algunos servicios para comprobar si las denuncias eran ciertas.

Verificados éstos, dieron motivo a registros en los comercios de Miguel Jiménez, Pasaje Ministros (quincalla), Vicente Aznar, Avenida de Nicolás Salmerón (tejidos), y Santiago Algarra (géneros de punto), calle de Adresadores, dando como resultado el hallazgo de fuertes existencias de mercancías que negaban tener y la comprobación de una ganancia ilícita, que llegaba en algunos casos a extremos inconcebibles, por la falta de escrúpulos que demuestra, tanto en los propietarios de los negocios como de su personal obrero que los controla.

Considerando intolerable que mientras el país se desangra y mueren los españoles en los frentes, haya especuladores sin conciencia que trafiquen con las necesidades del pueblo, lanzándose a un agio tan escandaloso, el gobernador ha impuesto a los tres comerciantes citados multas de cincuenta mil pesetas, más el decimo de los artículos ocultados, que serán destinados a los establecimientos de Asistencia Social, salvo en lo referente al almacenista de quincalla, cuyos géneros serán vendidos, dedicando su importe a la suscripción para fortificaciones.

Sirva esto de escarmiento en cabeza ajena a otros comerciantes desaprensivos, pues seguirá la racha de sanciones en todos los casos análogos.

SUSCRIPCIÓN PARA FORTIFICACIONES

Al recibir un primer donativo con el encargo expreso de destinarlo a fortificaciones en la zona de Levante, se inicia una nueva suscripción con dicha finalidad, siendo encabezada por la importante suma que por medio de sus jefes, en visita al gobernador, ha entregado el personal del 2.º Centro de Instrucción y Reserva de

Sanidad Militar de Valencia, pesetas 15.896.

Ante este ejemplo magnífico, se espera que empresas, Sindicatos, organismos de toda clase y particulares, rivalizarán en acudir a engrosar esta suscripción, que no necesita propaganda para que crezca rápidamente.

DONATIVOS

Entre los últimos donativos recibidos para las suscripciones en curso con fines relacionados con la guerra, resaltan algunos por su esplendor, y otros, más modestos, acusan una reiteración de aportaciones de donantes, que periódicamente repiten esfuerzos anteriores. He aquí la nueva lista:

Para gastos de guerra

Frente Popular de Moncada, 257'60 pesetas; Sociedad Industrias L'ores de la Alimentación, pesetas 1.210'10; Tablajeros Independientes U. G. T., 467'60; Francisco Verdeguer, 10; José Serrano Pérez, de Biorp, 10; afiliado número 1.182 al Partido Socialista, 50; Trabajadores Licoreros, 100; Timoteo Montón Peris, 200; personal de F. Sebastián Bonafé, intervenida, 281; Rafael Sarrion, de Onteniente, 100; Jesús Arsenal, 25; recolecta entre vecinos, por Consejo Municipal de Ayelo de Malferit, 2.983'75; Agrupación Socialista de Biorp, 50; Sindicatos Ramo Piel U. G. T.-C. N. T. (Sección Curtidores), 5.000; trabajadores de Ferrocarriles Eléctricos, 5.000; Juventud Artística de Bugarra, 453'40; Domingo Contreras y Llopico, de Michavilla, 281'65; José Cortés, 75; Sociedad Agrícola Trabajadores de la Tierra, U. G. T., de Alcira, 30.000.

Párrafo aparte merece el rasgo de estos carapésinos de Alcira, desprendiéndose de sus fondos sociales para ponerlos al servicio de las necesidades de la guerra, actitud digna de especial mención por la comprensión que revela y la norma de conducta que traza para ser imitada.

Para Hospitales de Sangre

Amparo Salom Fornals, 100 pesetas; Elvira Bosch Fornals, 50; Severino Guillem, 10; Domingo Contreras y Llopico de Michavilla, 281'65; Sociedad Musical La Po-

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL. — Compañía de zarzuela y opereta española. Hoy, a las 11 de la mañana: La opereta en dos actos La Generala. 3'30 tarde: La opereta en tres actos Benamor. 6'30 tarde: La zarzuela en un acto La Tempranica y el propósito cómico-lírico Enseñanza libre.

APOLO. — Variedades selectas. 4 y 6'30 tarde: Paqueta Quintero, Hermanas Dalhy-Marvi, Pepita Ruiz, Hermanas Alonso, Angel Zapata, Josephine Wells, Rosarito Guerra, Paqueta de Masagré, Willy Wells, Camilín, Paquito Insa, Orquesta Serenaders. Hoy despedida de los varietés.

RUZAFÁ. — Compañía de revistas. Primer actor y director: Eduardo Gómez. 6 tarde: La revista de grandioso éxito Las Tocas. Estupenda presentación.

ESLAVA. — Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Mlagros Leal. 3'30 y 6'30 tarde: ¡Qué más da!

ALKAZAR. — Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. 3'30 y 6'30 tarde: Los ahuecaos. Formidable éxito.

EDEN CONCERT. — Todos los días a las 4 y 6'30 tarde. grandioso programa de Variedades selectas.

SERRANO. Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernandez. **DOMINGO 3'30 TARDE Y 6 TARDE**

AZABACHE

Grandioso exitazo. Por Raga, Navalón, Wleden, Trujillo, Botí, De Murillo, Baraja, Fernández, Gujjarro, Murillo, Esquefa, Manzano y demás partes.

SALÓN NOVEDADES. Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Danie Alberich. Extraordinaria función a las 11 de la mañana 4'30 y 6'30 tarde. El sainete madrileño.

¡Ay Madrid, qué grande eres!

y el sainete arrevistado de gran éxito.

LA BROCHA del AMOR

SECCION CINES

RIALTO. — Grace Moore y Franchot Tone en La Princesa encantadora. Deliciosa opereta musical, completando otras películas cortas.

Mañana lunes: 2.ª semana de La princesa encantadora, por Grace Moore y Franchot Tone.

CAPITOL. — A las 3'15 y 6'15 tarde, funciones numeradas, proyectándose el film que mayor éxito ha alcanzado en su estreno. El gran Ziegfeld, en español, por William Powell y Myrna Loy, Louise Rainer y Frank Morgan. Taquilla abierta desde las 11 mañana. Dado el largo metraje de la película, las funciones empezarán

Chofers

Carnets de chófer de primera y segunda clase, Enseñanza rápida y garantizada motoristas. Documentación y tramitación rapidísima. Agencia "VALENCIA". Sorná, 14. bajo. Teléfono 14110.

pular, de Pedralva, 150; obreros de Cartonajes Suñer, de Alcira, pesetas 283'80; José Cortés, 25; Sindicatos Ramo de la Piel, U. G. T.-C. N. T. (Sección Curtidores), pesetas 3.000.

a las horas en punto anunciadas.

Mañana lunes: 2.ª semana de éxito: El gran Ziegfeld, en español, por William Powell y Myrna Loy.

OLYMPIA. — El cantor del amor. Formidable comedia musical, completando interesantes películas cortas.

Mañana lunes: Estreno de la superproducción Columbia Rebelión en China, por Fay Wray y Ralph Bellamy.

TYRIS. — La tragedia de Louis Pasteur, en español, por Paul Muni. Completando Su luna de miel.

Mañana lunes: El fanfarrón y El predicato, en español, por James Cagney.

GRAN VIA. — Una aventura en el sud-exprés y El club de los suicidas, por Robert Montgomery y Frank Morgan, en español.

Mañana lunes: Viva la marina, en español, por Dick Powell y Ruby Keeler. Completando otros asuntos cortos.

METROPOL. — El sobre lacrado, en español, y Sombrero de copa, por Fred Astaire y Ginger Rogers.

Mañana lunes: La sombra del presidio y La hija del penal.

GRAN TEATRO. — Una aventura en el trasatlántico y Rosabó, en español.

Mañana lunes: Cuando una mujer quiere y El agente especial, en español, por Bette Davis y George Brent.

SUIZO. — Segunda semana de El capitán Blood. Completando otros asuntos cortos.

Mañana lunes: Trece mujeres y Suzy, en español, por Jean Harlow, Franchot Tone y Gary Grant.

AVENIDA. — Noche en los bosques de Viena y En la garra del gato, en español.

Mañana lunes: Viviendo en la luna y La voz de la selva, en español.

GOYA. — Barreras infranqueables y En persona por Ginger Rogers y George Brent, en español.

Mañana lunes: El capitán Blood en español, completando otros asuntos cortos.

PALACIO. — Me estorba el dinero y Suzy, en español, por Jean Harlow.

Mañana lunes: El vendedor de pájaros y El club de los suicidas, en español.

POPULAR. — La reina mora. Completando películas cortas.

Mañana lunes: La reina mora, completando interesantes películas cortas.

MUSEO. — Qué calamidad y Agente especial, en español, por Bette Davis y George Brent.

Mañana lunes: Un loco de verano y Esta noche es nuestra, en español.

IDEAL. — Aves sin rumbo y Diablos del aire, en español.

Mañana lunes: La viuda romántica y Monstruo al acecho, en español.

MUNDIAL. — Por la vida de su rival y Tres lanceros bengalíes, en español, por Gary Cooper.

Mañana lunes: Sábado de juerga y Una mujer perseguida, en español.

VALENCIA. — El ángel del arroyo y En busca de una canción, en español.

Mañana lunes: Sobre las nubes y Es mi hombre, por Mari del Carmen y Ricardo Núñez.

JERUSALEN. — Via láctea y Aguilas heroicas, en español, por James Cagney.

Mañana lunes: Los tres desalmados y En busca de una canción.

GINER. — Audaz ante todo y Alicia en el país de las maravillas, en español.

Mañana lunes: Alma de Centauro y Fuegos humanos, en español.

LIRICO

SESIONES: De 11 a una de la mañana, MATINAL, y tarde 3'30 y 6, hasta las 9

GUAYANA INGLESA, documental. **NOCHE ESTELAR,** revista técnico-lírica, en la que toman parte grandes artistas de la pantalla y en la que figura Gary Cooper

TIERRA DEL JAZZ, dibujos **La Posada del Caballito Blanco**

En español. Un verdadero alarde de ejecución, gracia y técnica, con música deliciosa; de presentación fastuosa y de una belleza sin límites

Mañana lunes: Aquellas Milicias, reportaje de actualidad. Una variedad musical. Un dibujo en colores en español, y ESTRENO de La casta Susana, opereta de fama mundial, admirablemente interpretada por Lag Lemonier, Henry Garat y Raimú.

TEATRO LIBERTAD

Intervenido por el Estado. Completamente reformado. Inauguración cine

Sesiones de 11 a una de la mañana y desde las 3 tarde a 9 noche

Colosal programa **MOMENTOS DE ESPAÑA N.º 1**

Reportaje **EN LOS CAMPOS - Dibujo**

Marinela

Comedia musical, por TINO ROSSI

Hombres en blanco

en español, por CLARK GABLE y MIRNA LOY

Mañana lunes, de 3 tarde a 9 noche: Los hijos del pueblo, reportaje en español. Malas compañías, dibujo. Sansón, en español, por Harry Baur y Gaby Morlay. La llama eterna, por Norma Shearer y Frederick March, hablada en español.

SOROLLA

Hoy domingo, sesión matinal de 11 a 13 horas, y tarde de 3 a 9 noche

Ultimas proyecciones de la película de gran éxito,

En persona

Por Ginger Rogers y George Brent

Amor que triunfa

Interesante comedia

PIELAS ROJAS, gracioso dibujo

Mañana lunes, cambio de programa, a las horas de costumbre. La superproducción hablada en español Euzas negras, un grito de libertad por Lillian Harvey y Willy Fritz, película social basada en un episodio revolucionario de Finlandia. Completando el programa el caballista Ley del Norte, y el dibujo En los campos.

DORE

HOY DOMINGO

Función matinal a las 10'30 y continua de 3 tarde a 9 noche

Encadenada

En español, por Clark Gable y Joan Crawford.

Monte Criollo

En español, por Neda Franci, Florindo Ferrando, Azucena Maizani.

Completando programa con dibujos sonoros

Mañana lunes: De 3 a 9 tarde, sesión continua. Estreno de la película de gangsters La senda del crimen, por James Cagney, Lewis Ayres y Dorothy Mathews, y Dos fusileros sin bala, por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español. Completando el programa, dibujos sonoros.

FONTANA ROSA

Sesión matinal de 10'30 a una, y tarde de 3 a 9

MALAS COMPANIAS, dibujos.

Los hijos del Pueblo

Sensacional reportaje

Grandioso éxito de

Rosas negras

por Lillian Harvey

Vidas en peligro

en español, por Preston Foster

Mañana lunes: Sesiones de 3 a 9 noche. Buenos Aires, revista. En los campos, dibujos.

Inquietud en Occidente, grandioso drama, por Danielle Parola. El misterioso señor X, en español, por Robert Montgomery y Lewis Stone.

OLYMPIA

Mañana lunes

COLUMBIA presenta su tan esperada superproducción

Rebelión en China

Por Fay Brey y Ralph Bellamy

Una bella historia de amor y una serie de emocionantes episodios de la revolución en China.

Las voces del 6 de Noviembre que hicieron de Madrid una fortaleza inexpugnable se repiten hoy con rotunda firmeza: ¡NO PASARAN!

Mensaje a los combatientes del Ejército de la Libertad y de la Independencia de España



Primero resistir, después contraatacar y al final vencer. Somos mejores y más fuertes que el adversario, porque constituimos un Ejército idealista que lucha por la cultura, por el pan y por la libertad para todos

Por MARIANO R. VAZQUEZ

en las industrias útiles: las de guerra.

La retaguardia trabaja y se sacrifica, para ser el digno complemento de tu heroísmo. Se capaz de luchar, de resistir, para después vencer. No olvides nunca que eres mejor que el enemigo. Que le superas. No te amilanes ante acciones aparatosas. El enemigo sólo puede vencerte, si en ti penetra la desmoralización, el temor.

Se héroe. Se capaz de emular las mayores hazañas de la Historia. Se capaz de luchar por tu pan, por tu

bienestar, por tu libertad e independencia. Resiste el ataque enemigo y contraataca después. Los verás correr ante ti, como corrieron en Brihuega y en Pozoblanco.

No te amilanes ante un aislamiento momentáneo. Piensa que tus hermanos acudirán en tu ayuda. Resiste y pelea.

La Historia la escriben los héroes, los hombres machos, no los vacilantes y los cobardes.

Tú tienes que ser héroe, macho, y vencerás.

Piensa siempre que un español

idealista vale más, mucho más que un italiano, un alemán y un español renegado juntos.

Tú, ahí. Otros, aquí. Cada cual en su lugar, cumpliendo con su deber y luchando por la libertad del pan, la independencia y el bienestar individual y colectivo.

Resistir, primero. Atacar, después. Vencer al final.

Peor estábamos en Julio y éramos menos. Sin embargo, vencimos. ¿Quieres renunciar ahora a la victoria, cuando tienes más posibilidades de lograrla?

PLENO DE REGIONALES DE LA C. N. T. EN VALENCIA

Se decide constituir un sub-Comité Nacional con residencia en esta ciudad para mantener vivo el contacto con los combatientes y con los productores de esta parte de España

Se ha celebrado en Valencia un Pleno Nacional de Regionales con la asistencia de una Delegación del Comité Nacional, presidida por su secretario Mariano R. Vázquez y de los secretarios de los Comités Regionales del Centro, Andalucía, Levante y Extremadura, camaradas David Antona, Bartolomé Montilla, Pablo Monllor y Manuel Cosuso, respectivamente.

Se estudió detenidamente la delicada situación planteada por la ofensiva fascista en el Este, observándose que ha sido paralizada en el sector Norte y manteniendo nuestro Ejército la iniciativa de la lucha.

Se acordó felicitar al jefe del Ejército del Este, Juan Perea, por su acierto en la dirección de las operaciones y animándole a que persista en su ardua tarea.

El Pleno remite un fraternal saludo a todos los combatientes, al Comisariado, alma de nuestro Ejército, y a los heroicos pilotos de nuestra "Gloriosa".

Saluda al mismo tiempo al Gobierno de unidad y de guerra que preside el doctor Negrín, y pone de manifiesto la disposición de la C. N. T. para seguir firme en la lucha, resistiendo hoy pase lo que pase, convencidos de que esta resistencia es la base de la ofensiva victoriosa de mañana.

El Pleno se declara enemigo de toda especulación que intente realizarse por individuos o partidos al socaire de la situación delicada que nos plantea la guerra, y afirma su decisión de reconocer tan sólo la voz autorizada del Gobierno de la República.

En orden a la movilización se entiende que hay que cumplir con energía las decisiones del Gobierno, limitándose los Sindicatos a propagar el voluntariado sin decidir la obligatoriedad del mismo.

Los Sindicatos deberán estudiar inmediatamente la paralización de las industrias inútiles, acoplando a los trabajadores en aquellas otras de funcionamiento indispensable para la guerra en forma de intensificar al máximo la producción de estas.

También se incrementará la recluta de desocupados y voluntarios para una activa obra de fortificaciones.

El Pleno acuerda constituir un Subcomité Nacional con representación directa de las Regionales presentes y del Comité Nacional, para coordinar las actividades orgánicas que han de centrarse en la necesidad de mantener elevada la moral de los combatientes y la del pueblo, que no debe amilanarse por reveses pasajeros y para activar la vigilancia contra los manejos de la Quinta Columna, los provocadores y los derrotistas.

Para ello ratifica su decisión firmísima de impedir que se resquebraje la disciplina interna del ma-

vimiento. Hoy más que nunca, atentos a las orientaciones de los Comités responsables para superar las circunstancias actuales y or-

ganizar la victoria definitiva que asegure la independencia de España y un orden de paz, dignidad y trabajo emancipado.

Perspectivas internacionales

"Feliz Pascua".—La entrevista Chamberlain-Daladier.—Hitler meditabundo. El destino de España

Como tradicional fiesta de paz, resulta algo estropeada la Pascua de Resurrección de este año. Aún los optimistas más risueños no se entregarán a ninguna clase de ilusiones. Los padres de familia llevarán a casa caretas antiguas como regalo para los chiquillos. Habrá disparos en España, Abisinia y China. En Austria se verificará algún que otro "suicidio" más. Los respectivos ministros de Defensa Nacional pasarán la fiesta ultimando los preparativos bélicos "por si las moscas". En las cancillerías diplomáticas se leerán con particular atención los informes de los innumerables espías que trabajan actualmente a brazo partido en todos los rincones del mundo. Y menos mal que Cristo resucita tan solo metafóricamente en estos días, pues de lo contrario, no cabe la menor duda de que la primera obligación que le hubiera sido impuesta, sería la del servicio militar.

El intervalo festivo anuncia un cambio de decoraciones. Chamberlain ha llevado aparentemente a buen puerto su acuerdo con el otro "gentleman", Mussolini. Mas el pacto firmado hoy en la Downing Street tiene tan sólo un valor platónico. Ni siquiera Abisinia está ya lista para el negocio de sir Neville. De España no hay que hablar. A pesar de la furiosa ofensiva de Franco, que está disparando sus últimos cartuchos en la Península Ibérica, la situación no se ha estabilizado. Queda la incógnita alemana. ¿Está Hitler efectivamente dispuesto a "desinteresarse" de la cuestión mediterránea y española? Mas, ¿puede el mismo Mussolini consentir en la retirada de sus tropas, dejando el asunto a cargo del altruismo británico? Los que rodean a Mr. Chamberlain lo dudan. Y el propio "premier" británico tampoco está completamente convencido. De ahí su deseo de entrevistarse lo más pronto posible con los actuales demérgos del Gobierno francés: Daladier y Bonnet. Como los alemanes, sir Neville piensa: doble cosido resiste mejor, e inicia un pequeño negocio de seguros al otro lado del canal. El Gobierno de Blum era demasiado "rojo" para los circunspectos lores de su ambiente social. M. Daladier

(PASA A LA PAGINA 5)

¡Ni un palmo de tierra sin fortificar!

HAY QUE FORTIFICAR. HE AQUI UN IMPERATIVO SIN COMENTARIOS. PERO HAY QUE FORTIFICAR ORDENADAMENTE, CONTROLADAMENTE NUESTROS FORTIFICADORES NECESITAN ELEMENTOS —LOS ELEMENTALMENTE NECESARIOS— PARA LLEVAR A CABO LA OBRA CON RAPIDEZ, CON URGENCIA, SIN DILACION. ESAS LINEAS DE FORTIFICACIONES, QUE SON EL ALFA Y OMEGA DE NUESTRA SEGURIDAD, EN LAS GRAVES CIRCUNSTANCIAS POR QUE ATRAVESAMOS, NO ADMITEN DEMORA. PRIMERAS MATERIAS —TONEMOS POR CAPACIDAD INICIAL EL HIERRO, EL CEMENTO, ETC.— Y, ADEMAS, ORDENACION DE BRIGADAS, CON ORGANIZACION DE LA INTENDENCIA, CON LA ORIENTACION DE NUESTRO ESTADO MAYOR. CON EL CUADRO MATEMATICO PRECISO PARA QUE LA OBRA DE FORTIFICAR A ESPAÑA SE REALICE CONFORME A UN PLAN FIJO Y CONCRETO. CADA CUAL EN EL PUESTO QUE LE CORRESPONDA. PERO AHORA, YA MISMO, "A UNA DE CABALLO", VALGA LA FRASE VULGAR. EL GOBIERNO ES EL LLAMADO A TRAZAR LA TRAYECTORIA FIRME QUE HA DE SEGUIRSE SIN DESVIAR UN PASO, CON DISCIPLINA RIGUROSA, VELOCIDAD, ENTUSIASMO Y EMOCION... EMOCION DE SALVAR NUESTRA TIERRA, EMOCION DE CORAZON Y DE TRABAJO. CUESTE LO QUE CUESTE, PASE LO QUE PASE, Y, AL FINAL, ¡EL TRIUNFO!

DISCO

O acabamos con los formulismos o ellos acaban con nosotros

Primer formulismo con el que debemos terminar: la aptitud del combatiente, según pertenezca a la quinta del 27 o a la del 41. Frente a la fórmula legal, hay que enfrentar la fórmula sentimental, pasional, política. Un corazón entusiasmado no se mide por los años. El espíritu de un hombre consciente de 40 años es superior al del joven de 17 que aún no estaba destetado cuando los generales traidores se alzaron contra el pueblo español. Segundo formulismo contra el que debemos partirnos el pecho: "No existe el hombre imprescindible en las funciones de retaguardia." Eso es mentira. Oien mil veces mentira. Además, lo de la retaguardia también es mentira. En España no hay más que un frente: España entera. Se esté en la cabeza del puente de Balaguer, o se esté en la Secretaría del Comité Nacional, o en la presidencia del Consejo. O en una secretaria de Federación Local. La guerra ni es un amontonamiento de hombres ni un atontamiento de las multitudes. Es organización, disciplina, método, cálculo severo, técnica, estrategia y valor. Y eso abarca a todo el pueblo y especialmente a los órganos vitales de la lucha, divididos en las siguientes funciones: ejército, gobierno, economía, sindicatos y partidos. Es decir, todo el frente que lucha por la victoria, desde las líneas de fuego hasta el más apartado rincón de aldea. Pero todo ese frente se mueve por virtud de unos hombres que valen, que se puede tener confianza en ellos, que tienen dinamismo y visión. ¡Eso son hombres sagrados! ¡Son nuestro tesoro! ¡Son nuestro mandato! ¡Son imprescindibles! ¡Eso son hombres necesarios! Hay que terminar con toda clase de flojez. Déjense las manías para las mujeres. No podemos, ¡porque sí! quemar nuestros valores. Las fórmulas dadas a rajatabla son hijas del desespero. No corresponden a un pueblo que conserva la serenidad que es signo de victoria.

Cada formulismo que nos quita un hombre del trabajo imprescindible a la guerra, nos inflige una derrota. Cada hombre imprescindible que se quita del timón de la organización, es un mandato que aniquilamos. Si al ejército se le quitaran los mandos, la derrota sería inminente. Eso mismo podemos decir de determinados mandos de las organizaciones que luchan en retaguardia. Quitarlos, y veréis cómo cunde el desorden, y con éste, la baja de moral. Naturalmente, que lo dicho no significa apoyo a los que, porque no son imprescindibles, deben incorporarse al frente. ¡Hay que distinguir la moneda falsa! Para no hacer la guerra con formulismos.

NOY

Adhesiones al Gobierno

Madrid. — El Comité Central de los Comités de vecinos ha cursado expresivos telegramas de adhesión al presidente de la República y al jefe del Gobierno.